

# Baleares

Diario de la mañana

10 JUNIO DE 1922

En las pistas del Lawn Tennis del Corp. Mari dió principio el «match» Cataluña-Baleares. Carbó (Cataluña) vence a Partoes (Baleares); E. Flury (Cataluña) a A. Roca (Baleares); R. Morale (Cataluña) a P. Barbarin (Baleares). Y en parejas Flury-Morales vencieron a Roca-Barbarin. Terminado el partido se organizó un animadísimo baile.

**HACE UN CUARTO DE SIGLO**



—Mediante subasta se ha adjudicado el arbitrio sobre anuncios y carteles a don José María Verger, por la suma de 7.957'35 pesetas.  
—La Dirección General de Obras Públicas ha concedido una subvención de 12.000 ptas. para arreglo de la carretera de Andraitx-Estallenchs.

REDACCION: DANUS. 9  
Redacción 2078  
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Martes 10 de Junio 1947

AÑO IX N.º 2357  
PRECIO: 40 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 3 pesetas

## Más de medio millón de madrileños aclamaron a la esposa de Perón

“España estima la gran prueba de afecto que vuestra visita entraña”

“Abrumada de agradecimiento, aquí estoy, pueblo de Madrid, corazón de España”

«Las alas que os han traído sirven hoy al impulso de los corazones y acercan a los pueblos que se aman»

Palabras de S. E. el Jefe del Estado

Señora: El pueblo español, que os aclama, os da la bienvenida al viejo solar hispano, a estas venturosas tierras de Castilla, en las que todavía encontraréis la huella que sobre ella dejaron el andar trajinero de vuestras santas, egipcio de nuestros guerreros, la inspiración de nuestros artistas y la sublime iluminación de nuestros místicos; campo de choques de razas y de civilización; tierra de hidalgos; cantar de Santos y de Grandes Capitanes; producto inextinguible de nuestra Fe; Madre de Naciones; creadora de pueblos, que como tales, les ama y a través de la Historia viene dándoles sublime ejemplo de amor.

Su Historia, Señora, es vuestra Historia; su lengua es vuestra lengua y su Fe es vuestra Fe; lazos indestructibles, que para siempre han unido a esta gran familia hispana.

La distancia material que en su día pudo separar a nuestros pueblos, hoy desaparece ante el progreso de la civilización. Lo que hace 21 años constituyó una proeza, al abrir de su suelo a la Argentina un aviador español el camino del Atlántico, es hoy ya una feliz normalidad. Las alas que os han traído, sirven hoy a impulso de los corazones y acercan a los pueblos que se aman.

Si no existieran tantas causas y razones para entender en este día nuestro entusiasmo, bastaría, Señora, el conocer la preocupación social y la inquietud por los humildes que florece en vuestra Nación y la gran obra de asistencia, de reivindicación y de dignificación de los trabajadores de vuestro país.

España estima en todo su valor la gran prueba de afecto que vuestra visita entraña, y se felicita de que podáis apreciar el amor y simpatía que en nuestra Nación despierta, la gran figura de vuestro egregio esposo.

Gracias por las molestias y por los sacrificios que entraña vuestro viaje y gracias por haber aceptado ostentar en vuestro pecho las insignias de la Orden de aquella egregia Reina, que puso sus amores y sus ilusiones en la felicidad de nuestros pueblos, dando la luz a aquellas sabias Leyes de las Indias, monumento perenne de humanidad y de comprensión, de las que ella fué la más feliz inspiradora.

Hoy, con vuestra visita, se gloria España de aquel feliz alumbramiento, al constatar el hecho de este espíritu de independencia y de amor a las tradiciones hispanas de la Nación Argentina, de que es paladín y abanderado el insigni General Perón, lealtad acrisolada, que reza en la leyenda de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con la que en nombre de España, Señora, os condecora.



Una reciente fotografía del Presidente argentino acompañado de su esposa

### Una Embajada extraordinaria

Nos ha llegado, traída en alas de España, la gratísima visita de la esposa del Presidente de la República Argentina, General Perón.

Como una afirmación de amistad que se vincula por encima o por fuera de todos los intereses en forma desacomodada — al menos en estos últimos años — es una mujer, una dama, una señora quien en nombre de la Argentina nos visita hoy, después de que el gesto caballeresco y la voz de la verdad en los hombres de ese gran pueblo ha exhibido el orgullo de esa amistad en todos los sitios donde se nos ataca y se nos quiere desconocer. Los españoles hemos conocido en su crudeza — jamás vista — las más injustificadas veleidades de la amistad internacional y las más incongruentes tasas en el trato a través de las fronteras; y por ello, la siempre estimable postura de la Argentina, bajo el mando del Presidente Perón, a la singularidad de la predilección que tiene la gran nación americana en el corazón de la Madre Patria, une la singularidad mantenida por aquel Estado llevando en vanguardia la verdad con el nombre de España en los labios.

En esta primavera española estallante y fecunda, el latido de todos los corazones españoles forman el mejor ramo de flores que España y su primavera pueden ofrecer a su egregia huésped, a María Eva Duarte de Perón.

**Baleares**

“Nosotros, los dignos descendientes de la hispánica tierra, enarbolumos la nueva bandera de una humanidad triunfante, con el trabajo y la paz”

Del saludo de la esposa del Presidente Perón, al llegar a Madrid

Antigos de España: Abrumada de agradecimiento, aquí estoy, pueblo de Madrid, corazón de España. No voy a cansaros. Mi mensaje es tan simple como profundo. Mensajera de los afectos de mi pueblo, mensajera de reconocimiento, seré también mensajera de la paz que deseamos retener, de una vez por todas, sobre todos los pueblos del mundo.

Digo y repito que mi mensaje es simple, porque lo vierte una mujer y porque representa en mi voz argentina, la suprema apelación al Altísimo para que derrame sobre todo el viejo continente un poco de paz y un poco de tranquilidad. La necesaria para crear, la necesaria para vivir, la necesaria para trabajar.

(Continúa en tercera pág.)

## La Ley de Sucesión

Queda regulado el proyecto para aplicar el referendum

MADRID 9. — EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» PUBLICA LA SIGUIENTE DISPOSICION:

**PRESDENCIA DEL GOBIERNO. — RECTIFICACION AL DECRETO POR EL QUE SE SOMETE A REFERENDUM DE LA NACION EL PROYECTO DE LEY APROBADO POR LAS CORTES ESPAÑOLAS, LAS QUE FIJAN LAS NORMAS PARA LA SUCESION EN LA JEFATURA DEL ESTADO.**

**OTRO DECRETO POR EL QUE SE REGULA EL PROCEDIMIENTO DE LA APLICACION DEL REFERENDUM.**—(Cifra).

## Francia y sus huelgas

Si no hay trenes habrá autobuses

Paris 9. — El Ministerio de Transportes anuncia por medio de un comunicado, que los huelguistas de Cherburgo han realizado una manifestación tendiente a impedir el acceso a la ciudad de los autobuses y camiones puestos en circulación por el Gobierno para suplir la falta de trenes de viajeros.

Dice el comunicado que no se tolerará ningún acto de esta naturaleza y que para evitarlos van a montarse servicios de patrulla en las carreteras por las que circulan tales autobuses y camiones, que por lo que se refiere a Cherburgo, están destinados en su mayor parte a los barcos de América.—(Efe).

(Continúa en tercera pág.)

PROCESION DEL CORPUS EN TOLEDO



El paso de la famosa Custodia, de Toledo, en la procesion del Corpus, celebrada con extraordinario fervor religioso.—Foto Cifra

## E.E. UU. lanza sus nuevos aviones de bombardeo y caza

Base militar de Fort Mu- roc (California).—El Ejército y la Armada de los Estados Unidos han lanzado al aire sus nuevos aviones de bombardeo y caza de propulsión por reacción y el avión cohete supersónico como demostración de los equipos que se preparan para la eventualidad

de una guerra. El avión cohete supersónico se elevó a una altura de 6.600 metros, donde desarrolló fantástica velocidad de 1.005 kilómetros por hora. El asombro mayor lo causó el avión de bombardeo «XB-45», propulsado por cuatro motores de reacción, que se elevó con la

misma facilidad y rapidez que un avión de caza corriente.

El Ejército ha pedido ya noventa y seis de estos monstruos capaces de arrojar cada uno diez toneladas de explosivos.

Otros aviones que tomaron parte en la demostración fueron: dos aparatos

impulsados por reacción para prestar servicio en los portaaviones de la Armada; un «P-84», que tiene la marca de velocidad de los Estados Unidos con 1.100 kilómetros por hora, y el bombardero «B-43», con motores de reacción también.—(Efe).

# Gobierno Civil

## VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas: Teniente Coronel Llopart y Teniente Coronel Campuzano.

Por la tarde concedió audiencia a R. P. Atanasio de Palafrugell, don Antonio García, don Cándido Urrea, don Francisco Quetglas Tous, don Valentín Herrero, don Emilio Samit, don Tomás Valls, don Ramón Quiñones, don Antonio Plol, don Jaime Doménech, don Jerónimo Massanet, don Jerónimo Valens, don José Monjó Fuster, don Bartolomé Sabater, don Antonio Buades, don Antonio Palmer, don Teresa Sureda y don María Antonia Zaforteza, don María Codina, Padre Rector de Montesión, Rvdo. Antonio Barceló, don Sebastián Coll, don Gaspar Moner Giral y señor Presidente de la Conferencia de San Lluís Gonzaga.

El mayor acontecimiento actual? La publicación del tercer número de «Bazar» la gran revista infantil que todas las niñas leen.

## ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Se recuerda a los propietarios de vehículos de las clases A. y D. (turismo y motocicletas) la obligación de presentar la Cartilla del Impuesto de Restricción sobre el consumo de la gasolina, para comprobación, conforme dispone la regla 8.ª de la Orden Ministerial de 28 de diciembre de 1946, durante la segunda quincena del corriente mes de junio, debidamente reintegrada con los cupos mensuales correspondientes, sin cuyo requisito no podrá obtenerse la patente del segundo semestre.

Palma 9 de junio de 1947. — El Administrador de Rentas Públicas.

## BACHILLERES DE 1927

Se recuerda a todos los compañeros que el próximo sábado día 14 tendrá lugar la reunión conmemorativa del vigésimo aniversario, y se ruega a quienes no hubiesen retirado los tickets que se apresuren a solicitarlos de alguno de los miembros de la Comisión organizadora antes del día doce del corriente.

# Monseñor Hervás celebra Misa de Pontifical en Sóller

## Solemne bendición de la techada de la iglesia parroquial

El día 24 de agosto de 1904, festividad de San Bartolomé, patrono de la ciudad de Sóller, el Rmo. Obispo Campins, verificaba la solemnisima ceremonia de la colocación de la primera piedra de la fachada de nuestro templo parroquial. Desde aquella fecha han proseguido sus obras bajo la diligencia de los Rdos. Rectores de Sóller Maimó, Esteve, Sitjar y Enseñat, Al Rdo. Sr. Maimó cabe la gloria de haberlas iniciado; el Rdo. señor Sitjar fué su proseguidor habiendo podido tener la satisfacción de ver terminada la fachada, pero al Rdo. don Juan Enseñat, hijo de Sóller, estaba reservada la alegría de la terminación del atrio y asistir a la bendición episcopal del conjunto. Asistimos a la ceremonia y, en aquellos momentos,

no pudimos menos de tener un recuerdo para el Rdo. señor Sitjar Vimos al Rdo. señor Enseñat embargado por la emoción y quisimos compartir con él la alegría de entregar al pueblo una joya exquisita, admiración de propios y de extraños.

Verificó la bendición el Excelentísimo y Rdm. señor Obispo Coadjutor de Mallorca Dr. don Juan Hervás Benet, asistido por el señor Canónigo Canciller del Obispado M. I. señor don Andrés Caimari, actuando de Maestro de Ceremonias el Rdo. señor Poú, de la Catedral. Dieron solemnidad al acto las autoridades de Sóller, la Rda. Comunidad Parroquial y puede decirse que todo el pueblo de Sóller congregado en la plaza Mayor.

Fueron padrinos la distinguida señora doña Ana Morell, viuda de Puig, y don Guillermo Frontera, Presidente de Acción Católica.

Poco después se inició la solemnisima misa de Pontifical, actuando de Ministros de misa los Vicarios de Sóller Rdos. Morey y Ordinas, Ministros de Mitra los Superiores de las Congregaciones de San Felipe Neri y de los Sagrados Corazones Rdos. Martorell y Pascual y de Presbítero asistente el Rdo. Cura Arcipreste don Juan Enseñat. Han tomado asiento en el presbiterio los Presbíteros Cobebrantes que corresponden al Pontifical según el privilegio de la Mitra Mayoricense. Precedió el M. I. señor don Andrés Caimari.

Terminada la misa, el Ilmo. Prelado quiso visitar las Casas Consistoriales en cuyo Salón de Actos se hallaban congregados la Corporación Municipal en pleno las autoridades que habían presidido y el personal todo del Ayuntamiento. Al entrar Monseñor Hervás en el Salón, fué cumplimentado por todos los presentes, a quienes dió a oír su pastoral anillo. El Ayuntamiento obsequió al señor Obispo con pastas y una copa de vino español. Antes de terminarse el acto Monseñor Hervás pronunció unas palabras para agradecer al Ayuntamiento, a las autoridades y al pueblo en general cuantas atenciones se le han tenido durante su estancia en Sóller, elogiando grandemente las bellezas naturales de nuestra ciudad.

Por la tarde visitó Monseñor Hervás la Residencia de las Reverendas MM. Carmelitas, la de las HH. de la Caridad de la Casa Cuna y la Casa Hospicio. Hacía las cuatro y media marchó de Sóller el Obispo Coadjutor. El pueblo de Sóller guardará eterno recuerdo de la estancia de Monseñor Hervás.

Rafael Forteza

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los artículos a repartir a las COLECTIVIDADES Y ENTIDADES BENEFICAS durante el presente mes de JUNIO serán los siguientes:

Contra corte de cupón II de las semanas 23, 24, 25 y 26, 1 litro ACEITE por persona al precio de 6 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de las semanas 23, 24, 25 y 26, 250 gramos ARROZ CTE. por persona al precio de 0'70 id. id.

Contra corte de cupón IV de las semanas 23, 24, 25 y 26, 200 gramos de AZUCAR por persona al precio de 1'30 id. id.

Contra corte de cupón V de las semanas 23, 24, 25 y 26, 6 kilos PATATAS por persona al precio de 7'80 id. id.

Contra corte de cupón VI de las semanas 23, 24, 25 y 26, 500 gramos de ALUBIAS por persona al precio de 2'75 id. id.

Contra corte de cupón 15 de Varios de las semanas 23, 24, 25 y 26, 100 gramos de CHOCOLATE por persona al precio de 1'30 id. id.

Contra corte de cupón 16 de Varios de las semanas 23, 24, 25 y 26, 200 gramos de JABON por persona al precio de 0'90 id. id.

Contra corte de cupón 17 de Varios de las semanas 23, 24, 25 y 26, 200 gramos PASTA SOPA por persona al precio de 1'00 id. id.

Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales la cantidad de 21'45 pesetas ración.

Los señores Detallistas se personarán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca a 7 de Junio de 1947.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

**Hotel MALGRAT**  
Playa PAGUERA  
ABIERTO DESDE EL 1.º DE JUNIO



**Neclológica**  
Ha fallecido en Barcelona víctima de rápida dolencia conforada con los auxilios espirituales el Teniente Coronel don Francisco Armentol Villalonga.

E. P. D.  
A sus familiares en especial a su señora esposa doña María Morante Gelabert, hijos don Jaime, Francisco, Mateo y Francisco, asimismo a sus hermanos políticos nuestros buenos amigos don Antonio y D. Guillermo Morante enviamos la expresión de nuestra condolencia.

**Boda**  
El pasado domingo en el altar mayor, de la parroquial iglesia de Santa Cruz, tuvo lugar el enlace matrimonial del joven don Jaime Bestard Carbonell, de Sóller, con la señorita Paquita Galvó Arrom.

Penetraron los novios en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia lo hizo del brazo de su padre, don Bartolomé Galvó; y el novio del de su madre, doña Carmen Carbonell, que actuaron como padrinos en la ceremonia.

Firmaron el acta como testigos don Juan López Castañer y don José Noguera Trias, por parte del novio; y por parte de la novia su hermano don Manuel Galvó y nuestro compañero de Redacción, don Nicolás Brondo Ferrer.

Durante la ceremonia, que llevó a cabo el Rdo. don Antonio Benassar, Vicario de la parroquia de Santa Cruz, fueron interpretadas diferentes composiciones sacras por el organista de la parroquia.

Los invitados fueron obsequiados en una Granja de la ciudad; saliendo los novios en la mañana de ayer, hacia el interior de la Isla.

**Nuevo Procurador**  
En los exámenes celebrados en esta Audiencia, ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales don Víctor Cerdá Valenzuela, a quien felicitamos.

**Petición de mano**  
Por don Juan Morey Llopart, industrial y su esposa doña Francisca Gil Quintana y para su hijo Jorge Morey Gil ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Mas Portell hija de los propietarios don Sebastián Mas Matas y doña Margarita Portell Cladera.

La boda se celebrará en breve. **Primera comunión**  
En la capilla del Colegio de la Presentación HH. Misioneras de los Sagrados Corazones, ha recibido por primera vez a Jesús Sacramentado la niña Antonia Victoria Font Company, hija de nuestro buen amigo don Antonio, del comercio. Nuestra enhorabuena.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud, de El Terreno y en su capilla del Sagrado artísticamente adornada recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos de

**Antes y ahora, PINOS Tarde y noche, PINOS**

**MARTA LOWE**  
maravillosa cantante procedente del «Moulin Rouge» de París

Exito del gran Espectáculo **REGIS y sus ESTRELLAS**

— CON —  
**Helene & Regis**  
pareja de baile del «Casino» de París

**Lise Continsouza**  
primerísima bailarina de los máximos ballets de Montecarlo

**Regine Jany**  
primera bailarina del «Chatelet» de París  
Acompañados por

**LOS TRASHUMANTES**  
el conjunto del éxito

— Y —  
**TROCANTES**  
los magos del ritmo con **MIGUEL de VILLA**

su padrino el capellán del Santuario de Caubet el Rdo. don Gabriel Gili Sancho, la angelical niña María Antonia Gili Oleo.

Durante la ceremonia pulso el órgano el notable pianista señor Mas Porcel, interpretándose adecuadas composiciones.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de sus padres, nuestros amigos don Juan Gili y doña Esperanza Oleo a quienes felicitamos.

El pasado día 5, festividad de Corpus Christi en el oratorio del Colegio de la Pureza de María Santísima, Jardines de la Infancia, recibió por primera vez el Pan de los Angeles de manos del Rdo. don Antonio Domenge, la niña Antonia Gaita Triay, resultando un acto solemnisimo dentro de su sencillez.

Reciban sus padres don Bartolomé, empleado del Fomento Agrícola de Mallorca, y esposa, nuestra más cordial enhorabuena.

**Exámenes**  
En la Universidad de Barcelona ha terminado la carrera de Abogado el joven don Salvador Vidal March, hijo del Notario de La Puebla don Damián.

**Nacimiento**  
Nuestro paisano, el Ingeniero de Minas de la fábrica de Lugones (Asturias) don Joaquín Aguiló de Cáceres y su esposa, doña Amelía Escanciano han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita.

Felicitamos a los venturosos padres y a las familias Aguiló y Escanciano.

**Nuevo farmacéutico**  
Con nota de sobresaliente en galénica ha terminado sus estudios en la Universidad de Barcelona nuestro amigo don Santiago Bonnin Oliva hijo de don Jaime y doña Clotilde.

Les felicitamos.

**Viajeros**  
Ayer salieron para Madrid en el avión correo, el Ilmo. señor don Nasario Díaz, Inspector General de Farmacia y Procurador en Cortes, juntamente con los señores Turrientes, Presidente del Consejo General de Colegios Farmacéuticos de España, Vila, Secretario y Noguera, Tesorero que se trasladaron a esta capital para asistir a la inauguración del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares.

Procedentes de Barcelona, ha llegado a esta ciudad, donde se propone pasar unos días, nuestro amigo don José M. Santolomé.

## CONVOCATORIA DE BECAS «ALEJANDRO SALAZAR»

La Jefatura Nacional del S. E. U. a propuesta de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil convoca en las Jefaturas de Distrito Universitario y Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes, las becas «Alejandro Salazar» destinadas a estudiantes universitarios y de Escuelas Especiales. Con estas becas se pretende desde su creación en el año 1941, que los estudiantes con situación económica deficiente puedan realizar sus aspiraciones, a la vez que se cumple uno de los postulados de justicia social informadora de los principios del Estado, a través de los Puntos programáticos de la Revolución Nacional Sindicalista.

Las bases para optar a dichas becas se facilitarán en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Servicio de Ayuda Juvenil, de 6 a 7 tarde hasta el día 30 del presente.

## LLEGA OTRO YATE

Como en los mejores tiempos del turismo en Mallorca, vgn recalando en nuestro puerto, nave de diversas nacionalidades, cuyos propietarios vienen a contemplar las bellezas de la Isla.

En quince días han arribado tres yates, el primero de nacionalidad canadiense; holandés el segundo e inglés el tercero, este denominado «Walfreg», de 420 toneladas, con una dotación de cinco hombres, va al mando del capitán J. Blattburu y ha fondeado en aguas del Real Club de Regatas.

El «Walfreg» ha sido despachado para Sennes y se hará a la mar uno de estos días.

**ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS**

Delegación. Provincia **BALEARES**

Núm. premiado **828**  
Sorteo de 9 Junio 1947.  
10 CÉNTIMOS

# Anuncios Economicos

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

**PASAPORTES** carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne, 59 «TOTOPO».

**GRABADOS** metálicos. Placas par arbitrios. Industrias y profesiones. Niquelados plateados. Calvarizado de Chapas, hilos, etc. Talleres Tudury Meroy, 33 Teléfono 2628. Palma.

**¿SU MOTOR** eléctrico funciona con normalidad? Avisenos, y sin compromiso se lo inspeccionaremos. La Electrica Plaza San Antonio, 12.

**BAUZA** Maquinarias. Motores Diesel Semi gas-pobres, alternadores marinos y estacionarios todas potencias, máxima garantía. San Magín n.º 1, teléfono 1042.

**ASERRADERO** Industrial Leña para cocina y estufa. Servicio domicilio. Mínimo, media tonelada. Teléfono 3390.

**FINCAS** Ramis, Compra-venta, traspasos comerciales. San Miguel, 68, 1.º

**VENDO** por mitad de su valor una caja propia para casita de baños de playa, dimensiones 5'50 largo, 2'40 ancho y 2'40 alto. Felipe Bauzá, 8.

**VENDO** máquina trilladora (Riutort) puede trillar de 70 a 80 «cavayans» diarios. Razón: Garcías, Arturo Rizzi, 40. Teléfono 1775.

**VENDO** máquina ebanistería combinada y prensa 20 espigas todo con accesorios. Actualmente instaladas pueden probarse. Razón: José Castor, Gral. Goleá, 1. Manacor.

**VENDO** casa-chalet en San Armadams, Tres viviendas. Informes: Calle Fausto Morell, 21.

**MOTORES** Diesel y semi-Diesel, nuevos, marcas muy acreditadas, entrega rápida. San Jaime, 27. Teléfono 2991. Palma.

**PERROS** Coker, conejos Habana, Ocas rizadas del Danubio, Ocas judías Gambia, vendo. Informes: Sindicato, 43, tienda muebles, Palma.

**EN ARTA** vendo finca y solares en Ne Pati. Informes: Jaime Picó Manuel de los Herreros, 51. Palma.

**EN CALA RATJADA**, vendo solares en Ne Guait, frente al mar. Informes: Jaime Picó, Manuel de los Herreros, 51. Palma.

**SOLAR** ganga en San Armadams, vendo Siete Esquinas, 11, principal.

**TRASPASO** dos locales lo más céntrico, Siete Esquinas, 11, principal.

**COCHERA** grande propia para industria o garage, se alquila, calle Escultor Galmés, esquina Juan Munar. Informes: Buñola, 11.

**FINCAS** Rey, compra venta, Sindicato, 72, 1.º

**SE VENDE** Café. El mejor situado de Alcudia, Carretera del Puerto, «Ca'n Jeroni». Informes en dicho Café.

**BAR**, se traspasa. Informar en: Miró, 19.

**TRASPASO** local grande, espacioso, céntrico, apto para cualquier negocio. Precio 72.000 pts. Sintas, 6.

**SE TRASPASA** local-tienda en Plaza Atarazanas. Razón: Calle Jaime Ferrer, 39, pral. de 2 a 4 tarde.

**PELO**, compro y pago los mejores precios. Masferrer. San Miguel, 7, 1.º

**BODEGA** se vende por no poderla atender, amplio local y sótanos, cerca Borne, buena clientela. Informes: C. Pursiana, 32 Santa Catalina.

**SE PRECISA** Agente de ventas entendido ramo automóviles, maquinaria y bicicletas. Mecánico Automóviles 1.º Mecánico bicicletas 1.º. Informes Oficina Colocación.

**TRASPASO** almacén punto muy céntrico, grande, salida dos calles. Razón: Merced, 31, 1.º

**SE VENDE** casa, calle del Carmen n.º 17 y 19 compuesta de 6 pisos, tienda y almacén. Precio 45.000 duros. Informes de 10 a 12 Oficinas Tranvías.

**VENDO** Donet 9 H.P. cuatro puertas, impecable. Garage Mas, carretera Muro, 15. La Puebla.

**GANGA**, por usentarme vendo Mercadería-Perfumería en La Puebla, plena marcha, sitio céntrico con vivienda. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9.

**ENCONTRADO** perro perdido. Informes en esta Administración.

**TRASPASO** tienda de Comestibles con vivienda y Carnicería, por no poderla atender, 240 cartillas de racionamiento, buena situación y clientela distinguida. Informes: Agencia Mercantil Olmos, 53, entlo. Tel. 3066.

**VENDO** planta baja, con o sin tienda de Comestibles. Razón: Luis Salvador, 203.

**PORTALS NOUS**, Los mejores solares. Pregunte a quien tenga uno. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer, Av. A. Rosselló, 108, 1.º Teléfono 1814.

**TRASPASO** local céntrico con vivienda. Razón esta Administración.

**VENDO** Citroen 5 H.P., 3 plazas, magnífico estado, gomas nuevas. Dureta, 42. Inca.

**VENDO** casa en buen estado, libre inquilino, calle Fuente, 45 Inca. Informes: Artá, 7. Inca.

**NODRIZA** desea lactar en su casa Ariany de Petra. Para informes, cartero de Ariany, Sol. 39.

**MOTOCICLETA** Harley o Indian, antigua, compraria. Escribir con detalles. Apartado 369.

**VENDO** mostrador propio para tienda comestibles y mercadería. Razón: Calle Molineros, 3.

**CASA AMUEBLADA**, desco, punto mar, preferible San Agustín, Ca's Catalá. Razón esta Administración.

**ALQUILER** de vallados, especial para Verbenas, patentado. Para informes: Café 6 Puertas. Teléfono 2042.

**3 PLANTAS** bajas, precio económico, libres inquilino, dispongo para la venta. Informes: Luis Martí, 15.

**VENDO** comestibles con racionamiento. Buen rendimiento. Gran vivienda. Por usentarme. Garage Gomila.

**VENDO** Radio tocadiscos, altavoz; todo perfecto estado. Precio ganga. Juan Mestres, 26, 1.º 1.º

**EN SON COTONERET**, vendo casa planta baja. Informes: Salom, 28.

**ALQUILARIA** planta baja o pisito, 75, 100 ptas. Informes: Nicolás Pax, 7.

**JINETES**, vendo montura completa, buen estado. Quetglas, 46, 1.º, 2.º

**PARTICULAR** alquila habitaciones dormir o todo estar. Informes esta Administración.

**AUTO «Opel»** 14 H.P. 6 cilindros descatopable, estado nuevo, 5 neumáticos por estrenar. Vendo. Razón: General Barceló, 18, de 11 a 1.

**GANARAN** 1.000 a 1.500 ptas. mensuales creándose magnífico porvenir, personas honorables, activas, aunque residan pueblos, dedicándose horas libres, gestión fácil, prestigiosa, sin emplear capital. Soliciten material empujando trabajo seguidamente, repitiendo 5 ptas. para gastos. Centro Intensificación Comercial. Entenza, 40. Barcelona.

**SE OFRECE** bordadora punto mallorquín. Taltavull. Eusebio Estada, 29, 1.º

**ALMENDRAS** Bordoy. Sin competencia en la calidad. Sindicato, 2. Palma.

**COMPRARIA** casa en Palma de 250 mil a 600 mil pesetas. Trato directo. Abstenerse intermediarios. Dirigirse Apartado 181. Palma.

**VENDO** piso libre, almacén, jardín grande, 16.000 duros. Doctor Ferrán, 116.

**SE ALQUILA** local propio para almacén en la calle de Salas. Informes: Salas, 40.

**ALQUILANSE** dos habitaciones toda pensión. José Villalonga, 115-B. (Terreno).

**VENDO** auto 8 H.P. buen estado. Informes: Sindicato, 133 principal. De 5 a 6.

**VENDO** bote a remo 16 palmas. Informes: Sta. Domingo, 26, bajos.

**MOLINOS** de viento Escobar para agua y producir electricidad. Trilladoras, Guadañadoras, Tractores, etc. Representación: Café La Lonja. Palma.

**ALQUILARIA** pequeño local o garage propio cabida un coche, no importa dentro o fuera Palma. Teléfono 3177.

**SE ALQUILA** habitación céntrica para uno o dos amigos. Santo Espíritu, 22, 2.º. Elvira Giménez.

**VENDO** coche 8 H.P. a toda prueba. Informes: Garage Unión. Honderos, 26

**COMPRARIA** hasta 80.000 ptas. planta baja libre, bien situada. Ofertas: Apartado Correos 360.

**VENDO** casa esquina plaza, casi terminada, inmejorable situación para comercio. Informes: Obispo Maura, 99-1, entre-suelo. Horas 18 a 20.

**VENDO** 1 carro reparto con frenos, balistas y guarniciones para caballo 7 palmas y carrito para burra. Luis Salvador, 9.

**VENDO** casa y comercio libre o alquilado 60.000 pesetas. Informes: Diputación, 7, de 9-11.

**NODRIZA**, leche 15 días, 24 años Magdalena Seguí Font. Calle José Frau, 29. María de la Salud.

**VENDO** Tienda Comestibles con racionamiento y vivienda. Informes: Angeles, 13.

**SE VENDE** planta baja libre. Informes: Calle Vila, 4, de 11 a 1 y de 5 a 7.

**VENDO** casa Génova, calle Son Llagosta, 13, libre inquilino. Informes: Flecha Felipe Crespi, 15, Son Cotoneret.



# IX Vuelta Ciclista a Mallorca

patrocinada por S. E. el Gobernador Civil

## II Gran Premio Cielos CIL

Representado en BALEARES por MINACO

Premio Montaña: V. S. B.  
Premio etapas: MARE NOSTRUM  
Clasificación especial: Casa JOSE BUADES  
III Trofeo JOYERIA CODA  
Clasificación equipos: Casa CABOT

Clasificación individuales: Casa DARDER  
Clasificación terceras y cuartas: BIBILONI  
Clasificación mallorquines: Salón TREBOL  
Primas finales etapa: VIAJES IBERIA  
Dietas: CICLOS FERRA

### DIETAS ESPECIALES MAILLOT "BRANDY JAIME I"

#### LOS ULTIMOS TOQUES A LA ORGANIZACION

Se están dando ya los últimos toques a la organización de la gran ronda mallorquina que tanta expectación ha logrado despertar en todas partes y que una polvareda de rivalidad ha levantado como jamás hubiéramos podido presumir. Hasta el italiano Zucotti se siente con fuerzas para batir el cobre en la carretera y después de haber comprobado que la escalada de Lluch no le ofrece extraordinarias dificultades y se apresta a tomar parte en la prueba como independiente, haciendo lo que diríamos, la guerra por su cuenta.

De la Casa Dalton-Auto, Agencia Firestone-Hispania se desplaza todo el Estado Mayor y lo mismo ocurre con el equipo de Sans y el de C. C. Barcelonés.

Hablamos anoche con Mr. Pickard quien nos manifestó que Van Dyck el belga ganador de la Vuelta a España, y Renders Lhabian expresado deseos de venir a Mallorca caso de no poder cruzar la frontera debido a la huelga general ferroviaria existente en el vecino país.

En cuanto al otro equipo belga que viene directamente en coche desde Bruselas, tenemos noticias de que ha enviado ya palmarés y fotografías a Barcelona y que hoy nos remitirá el señor Pickard para que podamos darles publicidad.

#### PRIMAS

Sabemos que en varios pueblos de la isla, entre ellos Alaró y La Puebla, se han realizado suscripciones populares para el establecimiento de primas al paso de los corredores. No obstante en la Redacción del periódico (Dandis, 2) no tenemos constancia oficial de las mismas, por tanto no podemos darlas a conocer.

Queremos a todos los señores que se han encargado de estas cuestiones, se sirvan comunicarlo a la mayor brevedad y antes del próximo «JUEVES», a la Redacción del periódico para que se pueda tomar buena nota de las mismas y señalarlas en el anexo del reglamento que ha de entregarse a los corredores para que tengan conocimiento exacto de las mismas.

#### COCHES SEGUIDORES

Ha sido admitido el coche E. T. número 93.006 para servicio del Ejército de Tierra.

Un coche marca Delage P. M. 4319 propiedad de don Jaime Estany para el servicio del corredor Miguel Gual.

Un coche Dodge P. M. 2933 para el servicio del corredor Bernardo Capó.

#### MOTOCICLETAS

Han sido admitidas:

Una Royal Enfield 7.435 propiedad de don Miguel Benito.

Una Royal número 7239 de don Arnaldo Abraham.

Una B. S. A. número 18880 propiedad don Jaime Garau.

Una Harley 411 propiedad de don Andrés Oliver.

#### TROFEOS

El industrial don Antonio Bua, des Ferrer ha ofrecido una monumental Copa que se adjudicará al vencedor de los dos equipos millares inscritos en la Vuelta.

El Montepío de Chofers «La Velocidad» una preciosa Copa para la etapa de MURO.

Estos trofeos han sido expuestos en los escaparates de Casa MINACO.

Nuestro fotógrafo Juanet ofrece un hermoso Trofeo para el «Farolillo rojo» de la prueba.

#### DONATIVOS

Don Lorenzo Vallboja de AL

quería Blanca una prima de 50 pesetas; don Francisco Soriano, Delegado Provincial de Educación Popular un donativo de 50 pesetas para gastos de organización; don Juan Grimalt de S'Horta una prima de 100 pesetas; de la Banca March para gastos de organización 500 pesetas; don Lorenzo Pons de Santa Margarita 10 pesetas; Armeria Mayol calle Valldu 25 pesetas; don Juan Garcías, Escuela Autotécnica 150 pesetas; Club Taurino Mallorca para gastos de organización 75 pesetas; una prima del «Bar Bocadillo» de 50 pesetas para el primero que llegue a San Salvador de Felanitx.

#### HORARIO DE LA CARRERA ATENCION.

MAÑANA EN NUESTRA EDICION PUBLICAREMOS EL HORARIO PROBABLE DE LA VUELTA.

## Español y Madrid son los finalistas

Se enfrentarán el día 21 en La Coruña

La Real Sociedad, nuevo I División

¡Ya tenemos finalistas! Este año son el Real Madrid y el Real Club Deportivo Español, y los «catadráticos» han fallado una vez más en sus pronósticos, ya que eran muy pocos los que daban como finalista al Madrid, y otros que esperaban que el Español tuviera que recurrir al partido de desempate; pero ni una cosa ni la otra han sucedido.

El Madrid, en plan de gran campeón, dio la gran sorpresa de la jornada, no al salir imbatido de «San Mamés», sino al lograr sacar una victoria del temible campo de los «leones» del norte. Con esta victoria el Real Madrid se erige como favorito para conquistar el título que ostenta actualmente.

El Español fué vencido en Tarragona, pero sólo por la mínima (1-0), y como es natural este resultado no ha sido suficiente para los del «Nástic» que en su visita a Barcelona, fueron vencidos por tres goles de diferencia.

Pues como decimos antes, ya tenemos finalistas, y si repasamos los resultados de la Copa, no nos queda más remedio, que dar como favorito al Real Madrid, máxime después de

# La Gran Diada Hípica

## “Nelsona” gana el Gran Premio

### Presente y futuro de la Real Sociedad Hípica

Es costumbre de la Real Sociedad Hípica de Mallorca el reunirse anualmente en un acto de confraternidad el día en que se corre la más grande de todas las reuniones que celebra en la temporada: el Gran Premio Hípico Nacional. El domingo, fecha en que tuvo lugar la gran Diada Hípica, que ante la enorme avalancha de público hubo de suspenderse el día 16 del pasado mayo, con motivo de la visita del Caudillo al Hipódromo, cumplieron con esta tradición todos los que componen la Junta Directiva de la Hípica.

Invitados las autoridades, ocupó la presidencia el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, acompañado del Jefe de la Zona Aérea, Coronel señor Frutos y del Presidente de la Real Sociedad Hípica de Mallorca señor Fortuny.

En un ambiente de franca cordialidad transcurrió el acto en el que se hicieron proyectos para el futuro.

Una vez concluida, el Vicepresidente de la Hípica, don Miguel Vidal, pronunció unas palabras en las que hizo historia de las vicisitudes atravesadas por la Real Sociedad Hípica, para venir a exponer el halagüeño presente, que ha permitido, gracias a los desvelos y los afanes desarrollados, crear una auténtica raza de caballos mallorquines para correr al trote enganchado. Dió cuenta de haberse recibido

un magnífico trofeo donado por el General Merlo, Jefe de la 1.ª Brigada de Caballería, que lleva por título «Trofeo de los Jinetes de Alcalá». Dada la calidad del trofeo y la personalidad inolvidable en nuestra isla de los donantes, será disputado en fecha próxima en un acto de homenaje a los Caballeros españoles. Tuvo frases de elogio y reconocimiento para el Excmo. señor Gobernador Civil, que tanto ha hecho en beneficio del deporte hípico mallorquín y quiso, el señor Vidal, anticipándose al homenaje que, está seguro, le ha de reinar la ciudad de Palma, en estos días que se cumplen los dos años de su gestión, que fue la Real Sociedad Hípica la primera que, al cumplirse su segundo aniversario al frente de nuestro Gobierno Civil, le mostrase toda su adhesión inquebrantable.

S. E. con emocionadas palabras agradeció el homenaje de que se le hacía objeto y prometió prestar todo su apoyo en la noble empresa que ha echado sobre sí la Sociedad Hípica.

Terminado el acto, que tuvo lugar en una de las dependencias del Hipódromo pasaron al chalet instalado frente a la puerta de entrada de preferencia, desde donde presenciaron las distintas pruebas de la tarde.

\*\*\*

Mucho antes de la hora anunciada ya se hallaba congregada en las tribunas del Hipódromo una enorme muchedumbre que, insuficientes más tarde para alojar a tanto público, tuvieron que distribuirse por el recinto de general y preferencia.

Siete eran las pruebas anunciadas a cual más interesante por la calidad de los productos inscritos y la importancia de los premios ofrecidos, pero de todas ellas la que había despertado más expectación era el Gran Premio Nacional, dotado con treinta mil pesetas en premios, para cuyo sacrificio hubo necesidad de aceptar la generosa subvención del Ministerio del Ejército. Pero con ser ello mucho tiene aun mayor importancia por el significado que encierra. Este gran premio que anualmente se cele-

bra, se disputa entre potros y potrancas de media sangre de 3 años y que sean nacidos y criados en España, por ello tan elevada cantidad tiene por objeto favorecer y fomentar la cría de caballos trotones, hecho que, milagrosamente, y solo gracias a la preocupación de la Real Sociedad Hípica, ha podido casi lograrse en pocos años, y prueba de ello son los magníficos ejemplares que corrieron en la pista en la tarde del domingo.

Los resultados obtenidos en las diferentes pruebas fueron los siguientes: Premio Tommy III, 425 pts. al primero, 200 al segundo y 75 al tercero para caballos enteros, castrados y de media sangre, distancia 2.400 metros. 1.º Monzón, conducido por Vicens. 2.º Japón, por A. Andreu, y 3.º Marta, por J. Cañellas.

Premio Sarcus, 600 pts. al 1.º, 200 al 2.º y 100 al 3.º, para caballos castrados, enteros y yeguas de media sangre. Distancia 2.400 metros. 1.º Mozart, por J. Mora, 2.º Impar II, por N. Orell, y 3.º Maestro, por P. Rigo.

Premio Vinicius, para caballos castrados y yeguas de media sangre. Distancia 2.400 metros. 1.º La Guita, por G. Coll, 2.º Barcho, por R. Santandreu, y 3.º Huluberli, por B. Homar.

Premio Urdax, para caballos enteros, castrados y yeguas de media sangre. Distancia 2.400 metros. 1.º Honesta, por B. Mas, 2.º Litri II, por A. Pou, y 3.º Maestro, por P. Rigo.

Premio Boree, para caballos enteros, castrados y yeguas de media sangre. Distancia 2.400 metros. 1.º Claudinet, por G. Galmés, 2.º Lemur, por B. Llovet, y 3.º Jafat, por F. Galmés.

Gran Premio Nacional, para potros enteros y potrancas de media sangre de tres años, nacidos y criados en España. Distancia 2.500 metros. 1.º Nelsona, por L. Clar, 2.º Nichel, por G. Gomis, 3.º Naire, por J. Mora, y 4.º Nurania, por S. Fuster.

Premio Baba, para caballos semientales de media sangre y de todo país de cuatro años en adelante. Distancia 2.500 metros. 1.º Renard Argenté II, por M. Amengual, 2.º Galante II, por J. Vidal, y 3.º España, por L. Clar.

## La deportividad, nota destacada del Mallorca = Atlético Baleares

Los decanos vencieron por 3-2

No estábamos acostumbrados a esta clase de partidos, cuando se enfrentaban los primeros equipos del Mallorca y Atlético Baleares, ya que pese a ser partidos amistosos, la mayoría de ellos terminaban en verdaderas batallas campales.

El domingo en «Es Fortí», fué todo lo contrario. Un encuentro amistoso, cien por cien, sin que se viera una sola violencia; al revés, todo lo contrario. Una gran deportividad entre los jugadores que actuaron. Ahora que no se debe olvidar, que dirige el partido el colegiado señor Florit, y éste desde un principio, quiso cortar todo intento de violencia, y como es natural, de esta forma no se llegó ni a practicar el juego violento.

No vamos a profundizar en este comentario, sino que vamos a limitarnos a contar a ustedes lo que ocurrió en el campo de juego.

## Otra rotunda victoria del Maestranza de Son Bonet

Venció al «Standar Electric» de Madrid por 38-15

Decíamos en pasadas ediciones que el equipo de la Maestranza de Son Bonet, es mucho equipo y que por poco que se le propusieran podían reconquistar el título que perdieron el pasado año y después de los últimos resultados, va camino derecho a la conquista del preciado Trofeo.

El domingo por la tarde, en la magnífica pista del Patronato Obrero, se enfrentó con un equipo que al principio se mostró peligroso, no logrando, por otra parte, los mallorquines ligar una buena actuación. A medida que transcurría el partido, iban entrando en juego los «aviadores» y terminaron la primera mitad con ventaja a su favor de 25-6. Vino el segundo tiempo, y con él, se terminó el buen juego, ya que los madrileños se dedicaron a la táctica de eliminar contrarios, buena prueba de ello, las lesiones de Estelrich y Castell. No obstante la mejor clase de los nuestros, se impuso y terminaron venciendo por la diferencia de 38-15, con lo cual se adjudicaban la eliminatoria y con ello el derecho a disputar las semifinales.

Por la Maestranza, jugaron Estelrich, Pujol, Moragues, Roca, Busquets, Riera, Castell y Gasparín. Por parte de los madrileños lo hicieron Hernández, Gómez, Córdoba, Mariscal, Práxedes, Costa, R. ernández y M. Fernández.

El arbitraje corrió a cargo del señor Arrom, que llevó a cabo su cometido con algunos fallas, no de mucha importancia.

Nuestra felicitación a los componentes del equipo de la Maestranza de Son Bonet, por este nuevo triunfo, que les puede llevar a llevar a la conquista del título nacional, del Campeonato de España, para equipos de Grupos de Empresa. Por otra parte nuestra gratitud a los dirigentes de «Educación y Descanso», por haber accedido a nuestro ruego de que el partido se disputara en una pista de la ciudad.

## Grupo de Tropas de Intendencia de Baleares

Precisábase adquirir dos paelleras y un barreño para 100 plazas y una paellera para 60 plazas, ofertas esta Mayoría plazo ocho días y condiciones habituales.

Palma Junio de 1947.

PARA SU MUDANZA  
**CASA ROJALS**  
NO LO OLVIDE: LE GARANTIMOS SU TRASLADO  
SIETE ESQUINAS. 5 Tel. 2221  
CENTRAL EN BARCELONA  
CAMPO SAGRADO. 21  
TELEFONO. 35804.

CON MOTIVO DE LA «IX VUELTA CICLISTA A MALLORCA»

## CHICLES TABAY le ofrece 500 ptas.

REMITA EL PRESENTE BOLETIN ANTES DEL DIA 17 DE JUNIO A LAS 19'30, DEBIDAMENTE RELLENADO A «COMISIONES CERDA», MARQUES FUENSANTA, 24, ACOMPAÑADO DE UN ENVOLTORIO DE NUESTROS ACREDITADOS «CHICLES» Y ACERTANDO LA QUINIELA QUE FIGURA EN EL MISMO SE LE ENTREGARA UN PREMIO DE 500 PESETAS EN EFECTIVO.

(Caso de que sean varios los concursantes que acierten esta quiniela se efectuará entre ellos un sorteo en las citadas oficinas el día 23 de Junio, a las 19'30, al que podrá asistir el público que lo desee.

#### QUINIELA CHICLES TABAY

1.º corredor clasificado en la IX Vuelta Ciclista a Mallorca:

2.º corredor clasificado:

Don.....

domicilio.....

Firma,

## Nuevas fechas para el Torneo triangular

Tendrá lugar los días 13, 14 y 15

Después de haber sido hechas públicas las fechas para la celebración del «Gran Torneo Triangular», que organiza el C. D. Mallorca, éstas han sufrido una modificación, en las que sale ganando el aficionado.

Definitivamente los partidos tendrán lugar los días 13, 14 y 15 de los corrientes, bajo el siguiente calendario:

Día 13.—Atlético de Madrid-Mallorca.

Día 14.—Barcelona-Mallorca.

Día 15.—Atlético de Madrid-Barcelona.

Es decir que el partido grande del Torneo, será el día 15, al igual que antes, pero con la particularidad de que en dicho día se disputará la final de la competición entre el Barcelona y Atlético, terminando la misma tarde del domingo, que será cuando se conocerá quien será el vencedor del mismo.

Tenemos noticias de que se piensan organizar varios festejos en honor de los jugadores peninsulares, que participarán en el Torneo, si bien de momento no estamos autorizados para hacerlos públicos. En nuestras próximas ediciones, iremos dando a conocer a nuestros lectores

los principales detalles de este II Torneo Triangular que organiza el Club Deportivo Mallorca.

## ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliarias», centenares de plazas.—«10 para Intervención Militar.—«40 para Taquígrafos - Mecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid», con 7.200 pesetas.—«124 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística», con 7.200 y 6.000.—«100 para Fiscales Municipales y Comarcales.—«400 para Guardias de Policía Urbanas», con 5.950.—«40 para Radiotelegrafistas.— Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

VII VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

TRIUNFA ROTUNDAMENTE

# VAN DYCK

SOBRE LOS INSUPERABLES TUBULARES

## GALINDO

(Viene de la primera pág.)

far y producir para el hombre, la necesaria, en fin, para amar cada día más a nuestros semejantes y buscar su bienestar en un mundo mejor, más amplio, más lucido, más cristiano, más unido y más próspero.

No será éste un mensaje más, por cierto, compañeros, porque éste es el mensaje de los trabajadores argentinos, de esas fuerzas proletarias que en esa tierra surgen y se organizan, no con la idea de la lucha fratricida, que han practicado algunos pueblos, sino con la idea de la paz y el trabajo constructivo y con la divina consigna de todos los tiempos, la de amarse los unos a los otros para erigir un mundo más feliz, más seguro, más tierno.

Invisto en este instante el pensamiento y la cálida emoción de mi esposo, el Presidente de los argentinos y ello me hace traducir en esta mi profunda aspiración de paz y de trabajo, junto a mi palabra de consuelo para sus males, y la suprema incitación a la generosidad y al bien, para que labren y moldeen sus patrias — como la nuestra — en una empresa de profundo y decisivo significado humano.

He dicho lo que sentimos en la nueva Argentina, en la que no hay diferencias y en donde las que pudieran existir irán desapareciendo día a día, conformando así una nueva sociedad.

Desearo que conjuntamente con mis votos de amor, llegue al viejo mundo — y sobre todo a esta España pródiga y solidaria — la palabra de mi reconocimiento porque de su tronco provenimos todos los argentinos.

—Díganme a ese mundo que fué el de las conquistas y las colonizaciones, y al que la humanidad todo lo debe, que se acuerde de la defensa de los valores morales por los que se sacrificaron generaciones, que sepa ese viejo mundo — que sepais vosotros, españoles — que nosotros, los dignos descendientes de la hispánica tierra, estamos empeñados en devolverles un día multiplicado, todo el bien que nos hicisteis, enarbolando la nueva bandera de una humanidad triunfante, con el trabajo y la paz.

Madridíños: os envuelvo en el estrecho abrazo que mi pueblo trabajador me dió para vosotros; os participo su ternura desbordante por España. Y os confundo en mi corazón de mujer, sensible a la calidad de vuestro agasajo, al calor de vuestra hospitalidad, al maravilloso e inenarrable de vuestro fervor por mi país.

¡Hasta pronto!!

LLEGADA AL AERODROMO

(Viene de la primera pág.)

también el señor Labouche que hasta hace poco tiempo desempeñaba la representación diplomática de la Argentina en España y ahora ocupa igual cargo en Checoslovaquia.

A las ocho y cuarto de la tarde llegó al aeródromo el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, acompañado de su señora e hija y de los jefes de sus Casas Militar y Civil y séquito. Le esperaba el Gobierno en pleno, el Presidente de las Cortes y el general jefe de la primera región aérea.

El Caudillo saludó a los miembros de su Gobierno y penetró en el edificio entre las aclamaciones incesantes de la multitud.

Después de saludar al Embajador de la Argentina, el Caudillo salió a la explanada revistando la compañía que rendía honores.

Poco antes de las ocho y media aparecieron dos escuadrillas que sumaban 41 aparatos. En este momento salió al campo de aterrizaje S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A LA ESPOSA DE PERÓN

Durante algunos momentos las escuadrillas evolucionaron escoltando al avión especial de la compañía española «Iberia» en el que viajaba desde Buenos Aires, la primera dama argentina. El avión dió una vuelta completa al campo hasta enfilar la pista principal posándose en tierra en un aterrizaje perfecto. La multitud agiaba los pañuelos y banderas con los colores de España y de la Argentina, mientras se oían incesantes gritos de «¡Franco! ¡Perón!».

Después del aterrizaje descendió el aparato doña María Eva Duarte de Perón seguida del ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo. La esposa del Presidente argentino estaba muy emocionada por el entusiasmo apoteósico con que era recibida. Vestía sencillamente de azul y su cabellera rubia era recogida por un pequeño sombrero del mismo color.

FRANCO DA LA BIENVENIDA A LA ILUSTRE VIAJERA

El Caudillo, acompañado de su señora se destacó al encuentro de la ilustre viajera y visiblemente emocionado besó la mano de la ilustre embajadora especial que la Argentina envía a España, expresándole su más cordialísima bienvenida al pisar la tierra peninsular. La señora de Perón en nombre propio y en el de su esposo dió las gracias al Jefe del Estado español en breves emocionadas y sentidas palabras.

A continuación el Caudillo y doña María Eva Duarte de Perón pasaron revista a la compañía que rindió honores. El Generalísimo y la señora de Perón pasaron

# Franco impone la Gran Cruz de Isabel la Católica a la primera dama argentina en un acto solemnísimos

ron a la parte posterior del edificio ocupando el automóvil con el escudo del Jefe del Estado y emprendieron la marcha hacia Madrid.

## TRIUNFAL PASO POR LAS CALLES MADRILEÑAS

Madrid 9.—(Cifra).— Desde las cinco de la tarde la gente comenzó a estacionarse en la calle de Alcalá, Avenida de José Antonio y Plaza de España, así como calles adyacentes para esperar la llegada de la esposa del Presidente de la Argentina.

Al llegar la comitiva a la plaza de la Independencia, el público gritaba «¡Franco y Perón!», grito que no cesó hasta que la comitiva hubo desaparecido de la plaza de la Independencia.

El trayecto desde el Aeropuerto de Barajas hasta la plaza de la Independencia, y sobre todo, desde este lugar hasta la Ciudad Universitaria, se encontraba totalmente ocupado por el público. Lentamente la caravana automovilística recorrió estas principales arterias de Madrid y se dirigió por la Ciudad Universitaria y carretera del Pardo.

## UNA JORNADA INOLVIDABLE

Madrid.— Otra vez la Plaza de Oriente ha sido escenario de una jornada inolvidable. Mas de medio millón de personas han aclamado a la esposa del Presidente de la Argentina, doña María Eva Duarte de Perón.

A las once de la mañana cesaron todas las actividades en las oficinas públicas y particulares y el personal íntegro de las mismas; afluó por las calles madrileñas hacia la plaza de Oriente, cuyo aspecto a esa hora era ya impresionante.

De todas las calles que desembocan en aquella plaza van llegando verdaderas riadas humanas y a las once y media ya no podía penetrar una sola persona más.

Desde el balcón de Palacio el aspecto era deslumbrador. Todos los edificios lucían colgaduras con los colores argentinos y españoles así como tapices y reposteros. La ingente masa humana, que se apretujaba en el recinto, agitaba banderas de los dos países y pañuelos muchos grupos portaban también pancartas con expresiones de saludo a la ilustre visitante y con vitores a la Argentina y a España.

La fuerza pública pudo a duras penas conseguir que no se cerrara el paso por la calle de Bailén hacia la Plaza de Oriente, por donde debía llegar a Palacio la comitiva.

Por dicha calle fueron llegando el Gobierno y autoridades, que penetraron en el Palacio por la Plaza de la Armería. La estatua de la plaza de Oriente aparecía con grandes grupos de personas enracimadas, subidas hasta lo más alto, incluso hasta la cabeza de la estatua, donde se había colocado una bandera argentina y otra de España, ambas enlazadas.

## SE DESBORDA EL ENTUSIASMO POPULAR

A las 12 y 10 el clamor de la multitud anunció la llegada de la comitiva. Un batallón de Infantería de las tropas de la Casa Militar del Generalísimo rindió los honores, mientras una banda de música interpretó el Himno Nacional argentino.

El entusiasmo del público se desbordó al aparecer el coche en que la señora de Perón y el Caudillo se dirigían a Palacio.

La multitud, a los gritos de «¡Franco! ¡Perón!» y agitando pañuelos y banderas, acogió la llegada de la ilustre dama y del Caudillo de España en medio de una ensordecedora e impresionante manifestación de entusiasmo.

## IMPOSICIÓN DE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA

En el salón que corresponde al balcón central de Palacio, se celebró el acto de imposición por S. E. el Jefe del Estado, de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a la esposa del Presidente de la Argentina.

En el centro del salón, se hallaba S. E. el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Capitán General y lucía el Gran Collar de la Orden del Libertador, que le impuso el General argentino Estanislao López en su reciente visita a España. A su derecha estaba doña María Eva Duarte de Perón y a su izquierda doña Carmen Polo de Franco. Detrás de ellos se había situado el Gobierno, Presidente de las Cortes y demás autoridades militares, civiles y eclesiásticas y dando frente a Caudillo, los jefes de sus Casas Militares y Civil, embajador de la Argentina con todo el personal de la embajada y séquito de la señora de Perón.

La entrada de la Excmo. señora doña María Eva Duarte fué acogida con grandes aplausos. Se-

guíamente S. E. el Jefe pronunció un discurso, terminado el cual impuso a la señora de Perón las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

La esposa del Presidente argentino contestó con otro discurso en el que expresó su gratitud por tan preciada condecoración.

El acto fué retransmitido a la gran masa aglomerada en la plaza de Oriente, que lo escuchó con un silencio impresionante. Terminado el acto el público prorumpió nuevamente en gritos de «¡Franco! ¡Perón!» y el Caudillo, acompañado de la esposa del Presidente de la Argentina y su esposa, del Gobierno y demás personalidades, se asomó al balcón central, momento que resultó de una indescriptible emoción.

## UN ESPECTACULO IMPRESIONANTE

Toda la plaza sin excepción agitaba banderas y pañuelos; la señora de Perón, emocionada, correspondía a las aclamaciones de la muchedumbre.

Varias veces intentó S. E. el Jefe del Estado hacerse oír de la muchedumbre, con sus aclamaciones.

## EL CAUDILLO INAUGURA LA EXPOSICION NACIONAL DE ARTE DECORATIVO



Madrid.— S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y distinguidas personalidades recorre las distintas salas de la Exposición de Arte Decorativo que han sido inauguradas por él. (Foto CIFRA Gráfica).

maciones inintermitidas se lo impedía. Cuando cesaron un momento, S. E. el Jefe del Estado pronunció unas breves palabras que fueron acogidas con una ensordecedora ovación.

Se retiraron del balcón las ilustres personalidades, pero como las aclamaciones del gentío no cesaban, tuvieron que acomodarse de nuevo, y fué entonces la señora de Perón la que ante el micrófono pronunció unas emocionadas palabras que igualmente fueron acogidas con grandes aclamaciones y vitores a los dos países y a sus dos jefes de Estado.

De nuevo se retiraron del balcón, y comenzó entonces una improbable labor a cargo de la fuerza pública para abrir paso a través de la muchedumbre que había cerrado totalmente el paso libre por la calle de Bailén, donde debía pasar la comitiva camino de El Pardo.

Mientras tanto, la señora de Perón expresaba en el Salón al Ministro de Asuntos Exteriores español y demás personalidades, la impresión que en su ánimo había causado el espectáculo que acababa de presenciar.

A la una y cuarto de la tarde, la comitiva se puso en marcha para regresar al Palacio de El Pardo. El coche en el que marchaban la esposa de Perón y el Caudillo de España avanzaba lentamente entre una muchedumbre que no cesaba un instante de vitorearles y que corría en pos de los coches de la comitiva largo espacio, hasta que éstos pudieron finalmente acelerar la marcha y dirigirse hacia la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires 9.—Una amplia y cuidada información de Madrid publica la prensa argentina con detalles de la llegada a España de doña María Eva Duarte de Perón. Destaca el extraordinario entusiasmo de las multitudes y subraya que nunca fué superado por homenajes de esta clase. Algunos diarios, como «Tribuna» y «Democracia», por medio de sus enviados especiales, ofrecen un mayor extensión de las impresiones de este primer contacto de la ilustre viajera con el pueblo de Madrid. Las emisoras de radio se adelantaron a divulgar información con enorme rapidez. El sábado último a los pocos minutos del

aterrizaje en Villa Cisneros del avión de la Compañía Española Iberia, que conducía a la esposa del Presidente argentino, ofreció Radio Libertad de Buenos Aires una emisión perfecta acerca de dicha llegada. En una conexión impecable, los servicios de recepción se suceden en la capital del Plata. «El recibimiento que tributó ayer Madrid a doña María Eva Duarte de Perón, dice «Tribuna», constituye sin lugar a dudas, uno de los acontecimientos más extraordinarios registrados en los últimos tiempos. El pueblo español vivió grandiosa fiesta de confraternidad hispano argentina. En un amplio relato de la llegada que publica el diario «La Nación», se señala que cientos de millares de personas se congregaron en las calles de la capital de España para dar la bienvenida a la ilustre viajera.

«Esta impresión ante la muchedumbre que aplaudía a ambos países, agregó, es imborrable». «Los madrileños, dice por su parte el periódico «Clarión», tributaron a la señora de Perón un recibimiento pocas veces igualado». —Efe.

española de doña María Eva Duarte de Perón.—Efe.

## EN NUEVA YORK

Nueva York 9.—La llegada de doña María Eva Duarte de Perón a Madrid ha merecido los honores de primera plana en los periódicos de esta ciudad. El «New York Times» pone de relieve el entusiasmo a su llegada y que varios cientos de miles de personas aclamaron a la dama argentina. El diario hace una larga descripción del recibimiento y del programa de su estancia en España.—Efe.

## DISCURSO DE DOÑA MARIA EVA DUARTE DE PERON

Excmos. Sres.: Confieso que sentía y amaba a España, pero el amor de España me abruma hasta hacerme desconfiar de la amplitud de las palabras de agradecimiento con que en el nombre de mi pueblo, el de mi esposo y en el mío propio debo aceptar esta ofrenda máxima de vuestra hospitalidad. Me entregáis, señor, la Gran Cruz de una condecoración que toma su nombre de la Reina Católica, colaboradora en el descubrimiento de un mundo y en la conquista de un Reino de ese mundo. Me dáis el testimonio de su fe católica. Me haceis partícipe de su celo de gobernante, de su ímpetu castellano, de su temple magnífico de mujer y de aliada de combate en el renovado y siempre febril anhelo de ganar almas para la Cruz y tierras para España.

No acierto, en verdad, a encontrar el justo término que englobe a una, en apretado y calido eco, en fervor, la tibieza y la imponderable sensación de encontrarme con todo el pueblo argentino, unido a vosotros y con vosotros, en este momento de especial significación. Entiendo que esta distinción personal es ofrecida a la representación de mi país. Se que deseáis que lleve esta Gran Cruz de la Reina

## 200 millones nada más necesita De Gasperi

Roma 9.— El primer ministro de Gasperi ha declarado en la Asamblea Constituyente que la República Italiana debe obtener como mínimo 200 millones de dólares de crédito para finales de año, si se quiere salvar a Italia de la ruina económica y financiera. Declaró que presentaba a la Asamblea un gabinete de emergencia, que trata de realizar un esfuerzo supremo para evitar la ruina económica y financiera que alcanzaría primero a la clase media y después a los obreros. Los escaños ocupados por los diputados derechistas y del centro aplaudieron al primer ministro, mientras que los izquierdistas no dieron muestra alguna de aprobación.—Efe.

## REPERCUSION EN ITALIA

Roma 9.—Todos los periódicos de la capital italiana publican en lugar destacado las noticias relativas a la llegada a la capital

## Intervención y tasa de la lana

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: AGRICULTURA E INDUSTRIA Y COMERCIO.— Orden conjunta por la que se establece la intervención y tasa de la lana y los precios de los artículos manufacturados con dicha materia prima.

## Las películas más rojas de Hollywood se hicieron por presiones de la Casa Blanca

EL SENSACIONAL DESCUBRIMIENTO HA SIDO HECHO POR EL COMITE DE ACTIVIDADES ANTINORTEAMERICANAS

Washington.— Un Subcomité ha informado al Comité de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes que algunas de las películas de propaganda comunista más flagrantes fueron producidas como consecuencia de la presión de la Casa Blanca.

Este informe está basado en las investigaciones terminadas recientemente en Hollywood. No se menciona, sin embargo, en el informe que personas de la Casa Blanca o de la Oficina de Relaciones Laborales fueron las responsables de ayudar al comité en Hollywood ni cuándo fué prestada tal asistencia.

Termina recomendando el informe que se haga comparecer a los actores, escritores, directores y productores cinematográficos para que respondan públicamente de los testimonios y pruebas aducidos contra ellos.—Efe.

españolísima, como un homenaje de la Patria Madre a una de sus hijas predilectas. En tal carácter y con tal destino especial lo acepto y lo tomo en custodia. Con él retornaré a la cotidiana tarea de reconquista social y moral de nuestro pueblo. Será en todo caso, por su tradición y por su significado, el acicate de esta otra batalla diaria que —cual la de Isabel—reñimos en mi país por aproximar a todos los hombres; la justicia común de los hombres y por tanto de seres que compartan entre sí, sin discórdias, la tarea de trabajar en armonía, sin expoliación ni esclavitud.

«Esa es la lección, y la admirable fe, que esta condecoración me dá: Es la de luchar para consolidar las conquistas materiales y espirituales de mis hermanos. Esa es también—me apresuro a declararlo— la intención, la emoción y el ímpulsos con que mi esposo, el señor Presidente de la República Argentina, recibió este obsequio de España, legado de una Reina combativa y múltiple, que ayudó a visionarios y colaboró con caballeros de armas obcecados en su propia conquista de moros. Legado de una Reina que atendió a lo universal —la fe católica— y a lo temporal, la expansión de su reino cristiano. Legado de Isabel, de mujer que estuvo más cerca de Dios, en el tiempo sagrado de España, cuando estar cerca de Dios, era combatir y rezar. No otra cosa, insisto, es para mí este símbolo. Fervor de multitud, emoción popular de pueblos que se reuelven en un designio que supera lo ritual, pueblos que están sedientos por consolidar un futuro más amplio, un horizonte más cierto, una vida más hinchada de posibilidades.

## 600 peregrinos bilbainos al Pilar

LLEGARON AYER A ZARAGOZA

Zaragoza 9.—A las seis de la tarde, en tren especial, han llegado a la estación del Arrabal 600 peregrinos bilbainos al Pilar. La peregrinación está integrada por señoras de la Corte y caballeros del Pilar, de Bilbao, que radica en la parroquia de Santiago Apóstol. Vienen presididos por el presidente y jura directiva de los Caballeros del Pilar de Bilbao y es director espiritual de la peregrinación el Padre don José Manuel Apellaniz, sacerdote de la citada parroquia.—Cifra.

## 1.200 demandas de matrimonio entre mujeres alemanas y militares yanquis, en Francfort

Francfort.—Según una estadística publicada hoy por el Cuartel General Norteamericano en Francfort, han sido recibidas unas 1.200 demandas de matrimonio entre mujeres alemanas y militares norteamericanos. Trescientas treinta y cinco han sido ya aprobadas.—Efe.

## “Delicadezas” del régimen de Tito

Londres.— El profesor Watson Seton, autoridad británica en historia de los Balcanes, y a quien se debe gran parte de la popularidad que durante la guerra cobró Tito en este país, ha dimtido el cargo de presidente de la Asociación Angloyugoeslava en Gran Bretaña.

Hasta hace muy poco, fué uno de los más acérrimos defensores del dictador rojío de Belgrado, y su dimisión obedece, según explica, a la supresión por el Gobierno de Tito del hogar angloservio de niños huérfanos de Nich, creado después de la primera guerra mundial, y cuyas dificultades comenzaron—reconoce el profesor— con el régimen actual.

En 1945 fué nombrado un director yugoeslavo, quedando bajo la dependencia del mismo la hasta entonces directora. Florece Maw; ello, con el fin según dijo el Gobierno de Belgrado—de que la educación de los niños se hiciera en consonancia con el espíritu del Régimen.

Después se prohibió toda comunicación entre los profesores

## Norman Armour

NUEVO DIRECTOR GENERAL ASUNTOS IBEROAMERICANOS EN EE. UU.

Washington 9.— Norman Armour ha sido nombrado Director General de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado. Sustituye a Spruille Braden, recientemente dimitido.—Efe.

## EMPRESARIO:

Acude a recoger a tu Sindicato la Cédula de Inscripción que te dará derecho a tomar parte en las próximas Elecciones Sindicales.

españolísima, como un homenaje de la Patria Madre a una de sus hijas predilectas. En tal carácter y con tal destino especial lo acepto y lo tomo en custodia. Con él retornaré a la cotidiana tarea de reconquista social y moral de nuestro pueblo. Será en todo caso, por su tradición y por su significado, el acicate de esta otra batalla diaria que —cual la de Isabel—reñimos en mi país por aproximar a todos los hombres; la justicia común de los hombres y por tanto de seres que compartan entre sí, sin discórdias, la tarea de trabajar en armonía, sin expoliación ni esclavitud.

## 600 peregrinos bilbainos al Pilar

LLEGARON AYER A ZARAGOZA

Zaragoza 9.—A las seis de la tarde, en tren especial, han llegado a la estación del Arrabal 600 peregrinos bilbainos al Pilar. La peregrinación está integrada por señoras de la Corte y caballeros del Pilar, de Bilbao, que radica en la parroquia de Santiago Apóstol. Vienen presididos por el presidente y jura directiva de los Caballeros del Pilar de Bilbao y es director espiritual de la peregrinación el Padre don José Manuel Apellaniz, sacerdote de la citada parroquia.—Cifra.

## 1.200 demandas de matrimonio entre mujeres alemanas y militares yanquis, en Francfort

Francfort.—Según una estadística publicada hoy por el Cuartel General Norteamericano en Francfort, han sido recibidas unas 1.200 demandas de matrimonio entre mujeres alemanas y militares norteamericanos. Trescientas treinta y cinco han sido ya aprobadas.—Efe.

## “Delicadezas” del régimen de Tito

Londres.— El profesor Watson Seton, autoridad británica en historia de los Balcanes, y a quien se debe gran parte de la popularidad que durante la guerra cobró Tito en este país, ha dimtido el cargo de presidente de la Asociación Angloyugoeslava en Gran Bretaña.

Hasta hace muy poco, fué uno de los más acérrimos defensores del dictador rojío de Belgrado, y su dimisión obedece, según explica, a la supresión por el Gobierno de Tito del hogar angloservio de niños huérfanos de Nich, creado después de la primera guerra mundial, y cuyas dificultades comenzaron—reconoce el profesor— con el régimen actual.

En 1945 fué nombrado un director yugoeslavo, quedando bajo la dependencia del mismo la hasta entonces directora. Florece Maw; ello, con el fin según dijo el Gobierno de Belgrado—de que la educación de los niños se hiciera en consonancia con el espíritu del Régimen.

## Norman Armour

NUEVO DIRECTOR GENERAL ASUNTOS IBEROAMERICANOS EN EE. UU.

Washington 9.— Norman Armour ha sido nombrado Director General de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado. Sustituye a Spruille Braden, recientemente dimitido.—Efe.

## EMPRESARIO:

Acude a recoger a tu Sindicato la Cédula de Inscripción que te dará derecho a tomar parte en las próximas Elecciones Sindicales.

# Las andanzas de Abd-el-Krim

(Viene de la octava pág.)  
 bastián, el general descendió al andén y conversó con las autoridades locales. Venía acompañado de su hijo José Antonio.  
 A su llegada a París, fué recibido por el presidente del Consejo francés, M. Briand, en nombre de todo el Gobierno; el ministro de la Guerra, M. Petain y el primer secretario de Embajada, señor Goyeneche.

### MOMENTO DE LA FIRMA

A las once de la mañana del día siguiente, acompañado del señor Quiñones de León, y vistiendo uniforme de gala, de cuyo pecho pendía la Gran Cruz de la Legión de Honor, llegó el general Primo de Rivera al Ministerio de Asuntos Exteriores. En seguida fué introducido en el despacho de M. Briand, con quien conversó breves instantes, procediéndose después a la firma del documento.

Asistieron a la ceremonia: Por parte de Francia, M. Bertholot, secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores; M. Ponsot, el mariscal Petain, el general Simón y el coronel Nogués. Por parte de España, el señor Quiñones de León, embajador de España; el general Jordana y el coronel Orgaz. Briand ofreció al general Primo de Rivera la pluma con que se firmó el tratado; era de oro, esmaltada en negro.

### BANQUETE EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el Ministerio de la Guerra francés se celebró un banquete en honor del general Primo de Rivera. A la hora de los brindis el general francés Villamet, se dirigió al general español y dijo: «Los ejércitos de España y Francia colaborando juntos en un país rudo, han conseguido una bella victoria merced a la unión de sus jefes. Al levantar mi copa en honor de esos ejércitos y en honor vuestro, mi general, como lo hice hace nueve años en Verdún brindo por la continuación de estos sentimientos, que son garantía de una inteligencia más intensa entre nuestros dos países para la obra que queda por realizarse».

El general Primo de Rivera contestó: «Me ha sido particularmente grato el recuerdo de esa entrevista en 1917 en Verdún, esa plaza inmortal que el Ejército francés ha defendido de la más admirable manera, y hago fervientes votos por el honor de nuestros pueblos y de nuestros ejércitos».

### NOTA OFICIAL DE LA FIRMA

Terminada la firma, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial: «M. Aristides Briand, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros y el general Primo de Rivera presidente del Consejo de Ministros de España, han aprobado el acuerdo relativo a la pacificación de Marruecos y al establecimiento del régimen en los conflictos entre las zonas de influencia francesa y española. La firma de los dos jefes de Gobierno ha sido puesta el 13 de julio, a las 13 horas, en el gabinete del presidente del Consejo, sobre el texto original del acuerdo y a continuación de la firma que los delegados pusieron el 10 de julio. El documento consta de seis páginas escritas a máquina y está redactado en francés y en español».

Por este convenio Abd-el-Krim fué confinado en la isla de la Reunión, mas el Gobierno francés, con un concepto menguado de lo que es una firma estampada solemnemente por su presidente del Consejo, obró por cuenta propia y puso en libertad al cabezalla rifeño. Rápidamente marchó el fruto de su ejemplo y Abd-el-Krim le traiciona a su vez ante los ojos estupefactos del pueblo francés.

L. DE LARRAMENDI



## HERNIADO ¡¡SIN BRAGUEROS!!

elásticos, sin vendajes ni presiones, su hernia estará totalmente contenida con nuestro «Super Obturador Automático», diminuto aparato sin tirantes bajo nalgas, peso, ni presiones. Fac. de pago. Mods. desde 100 pesetas. El propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA los días miércoles 11, jueves 12, viernes 13 y sábado 14, en nuestra Delegación, Plaza de la Cuartera, 12, de 9 mañana a 7 tarde. Consulte al médico. Casa Central INSTITUTO ORTOPEIDICO «ESPANAS», Aragón, 88.—Barcelona. —(C. C. 7996).

# CRONICA DE FELANITX

### RECITAL DE GUITARRAS

El martes pasado en el Salón La Protectora organizado por el Centro de Arte y Cultura y dedicado a sus socios y simpatizantes, tuvo lugar un selecto recital de guitarra en combinación con la Liederista polaca Helena Benzei. Con un programa verdaderamente sorprendente, puesto que en él fueron interpretadas obras de los más prestigiosos músicos. Los maestros señores Calatayud y Balaguer consiguieron apuntarse otros muy merecidos tanto a su justa reputación. El mismo constó de tres partes en cuyas cuales actuaron el señor Balaguer acompañando a Helena Benzei, actuación de guitarras de conjunto y canto de la liederista con el señor Balaguer con guitarra, desfilando en esta audición obras de Falla, Bach, Schubert, Sor, Mendelson. El All. luya de Mozart que tan maravillosamente interpretó la Sta. Benzei, dición perfecta de como deben ser ejecutadas obras de tan valiosísimo y reconocido valor, demostrando en todo momento una magnífica perfección cantando con soltura y mucha expresión.

### DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión recientemente celebrada por nuestro Consistorio entre los acuerdos adoptados, se acordó por unanimidad el elevar una entusiasta felicitación al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia por el acierto de los actos organizados con motivo de la reciente estancia en la isla de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

### LA FIESTA DEL CORPUS

Con inusitado esplendor y brillantez se celebró en esta ciudad la fiesta de la Eucaristía. Durante la mañana del jueves notose gran afluencia de fieles en los templos repartiéndose numerosas comuniones.

En la Parroquia a las 10 y media después de la Exposición Mayor del Santísimo, se cantó solemnemente Tercia alternando el coro con el pueblo. Ofició la Misa Mayor el Rdo. don Juan Vidal, Vrico, asistido de los Rdos. don Antonio Muntaner y don Matias Píol, Pbro., quienes actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Ocuparon puestos preferentes nuestras primeras autoridades situándose en el sitio de costumbre el Excmo. Ayuntamiento. El Rdo. don Antonio Nebot, fué el encargado del sermón quien con gran elocuencia ensalzó las glorias de la Sagrada Eucaristía.

Por la tarde a las 8, con la solemnidad de costumbre fué paseado el Sacramento por las calles y

plazas de la ciudad en magnífica procesión, en la que figuraban los niños de los Colegios, Congregaciones Religiosas precedidas de sus respectivos estandartes y presididos por sus Directores, seguía el Clero Parroquial y Comunidad Teatina con Cruz alzada y bajo palio la preciosa Custodia llevada en andas por cuatro reverendos Sacerdotes, daba escolta a la misma la Escuadra de Gastadores de la Agrupación de Infantería. Detrás oficiaba de preste el Rdo. Cura Párroco Arcipreste don Antonio J. Mora revestido con Capa Pluvial, seguía el Excmo. Ayuntamiento en pleno presidido por el Alcalde Sr. Obrador, Autoridades y Jerarquías y comisiones militares presididas por el Teniente Coronel don Jaime Cereceda Gargallo, Banda Municipal y cerraba la marcha una Compañía de Infantería con banda al mando del Capitán señor Mateu.

A los acordes del Himno Nacional y en el atrio del Templo se dió finalmente la bendición con el Santísimo a la muchedumbre.

### SOCIALES

Natalicio.—El hogar de los jóvenes esposos el Capitán de Artillería don Jaime Suay Miquel y distinguida esposa doña Bárbara Puig Arnau se ha visto alegrado con el nacimiento de un precioso niño, que con las aguas bautismales recibió el nombre de Teodoro. Enhorabuena.

—Restablecido.—Se halla totalmente restablecido del accidente automovilístico que días pasados sufrió el Consejero de la Banca March don Antonio Sagrera. Lo celebramos.

### ACTO DE PREVISION SOCIAL

El domingo día 1.º en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial y presidido por el de la Comisión Local de Cotos Escolares de Previsión, tuvo lugar un simpático acto de entrega de treinta pólizas del Seguro Dotal del Instituto Nacional de Previsión costeadas por el Excmo. Ayuntamiento y varias empresas entre otros tantos niños de las clases más humildes que asisten a los centros de enseñanza de esta localidad y que por sus aprovechamientos y buenos comportamientos escolares se hicieron merecedores. Igualmente fueron repartidas 17 pólizas entre los hijos de los productores de las siguientes empresas: don Alejandro Tejedor Sanjosé, don Francisco Tejedor García, don Pedro J. Monserrat, don Andrés Bannaser, don Bernardo Rosselló Serra y don Sebastián Lladó Martorell, costeadas por las mismas.

Hicieron uso de la palabra primeramente el secretario de dicha

comisión y Jefe de la Agencia Comarcal del Instituto Nacional de Previsión de esta ciudad quien en breve parlamento explicó las ventajas del Seguro Dotal y su trascendencia pedagógica. Seguidamente el Tesorero y Director de la Escuela Graduada de niños don Andrés Riera agradeció en nombre de los agraciados su satisfacción invitándoles a seguir el camino del ahorro, y por último el Secretario del Ayuntamiento don Bartolomé Nadal Bestard, quien representaba al Alcalde Presidente de la susodicha comisión en galanas frases agradeció en nombre del Alcalde a quien representaba y en el suyo propio a las empresas que acariando los sentimientos sociales del Estado habían contribuido de esta manera a dar mayor realce a la Fiesta del Libro.

### CINES

Principal.—Este teatro anuncia para las funciones del próximo domingo las cintas «El mayor y la menor» y «El charlatán».

Protectora.—Este distinguido salón presenta para las jornadas venideras un selecto programa basado en las películas «Mar abierto» y «El nuevo zorro».

### ALGO DE TODO

Vemos con desagrado esta exagerada y apasionante parcialidad en la información cinematográfica en nuestro semanario local. La cosa tiene remedio.

—Tenemos noticias aunque muy en secreto de que antes del cierre de nuestros cines habrá estrenos de los que traen cola. ¿Tal vez «Reina Santa»?

—Siguen con entusiasmo los ensayos que con miras al próximo concierto van a celebrarse en la Plaza de Toros Banda Municipal y Capella Teatina.

—Aun en nuestros días hubo quien tuvo la delicadeza de fumarse un Habano con sombrero puesto en una de nuestras salas de cine. ¡Cuál mejor el espectáculo!

—El sábado pasado aparecieron ya los carteles anunciadores de la «IX Vuelta Ciclista a Mallorca». La cosa corre parejas.—C.

## HERNIADO!...

Para su hernia adopte nuestro Reductivo-obturador «HERMETIC» la prótesis más depurada, basada en la más alta concepción técnica. Siempre de acuerdo al dictamen del facultativo.

### ORTOPEDIA Y CIRUGIA

### TRIAS

Rosario, 8. Teléf. 2720  
 Palma de Mallorca C. S. 51.

## Enseñanza

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Por la presente se ruega a don José Gual Ortiz, de nacionalidad mejicana con residencia en esta capital, cuyo domicilio se ignora, pase por las oficinas de esta Delegación (Morey 30), para recoger documentación procedente del Ministerio de Educación Nacional. Palma 7 de Junio de 1947.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

Se ha recibido en esta Delegación el siguiente telegrama de la Dirección General de Enseñanza Primaria que dice: «Siendo necesario conocer número de oficiales Maestros y Caballos Mutilados que se encuentran pendientes realizar algún cursillo de Perfeccionamiento, para organizar celebración mismos haga público deberán solicitarlo esa Delegación antes del doce del actual».

Palma de Mallorca 7 de Junio de 1947.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

## Ayuntamiento de Palma

A los efectos procedentes, se hace público que el día 17 de los corrientes, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, optando a la subasta de las obras para la pavimentación asfáltica de la Plaza Cardenal Reig y calle de Julián Alvarez del Ensanche de esta Ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del lunes día 16 del mes en curso.

El tipo de subasta en baja es de Ciento treinta y seis mil doscientas setenta y cuatro pesetas con treinta y nueve céntimos (136.274'39 ptas.), y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de dos mil setecientos veinticinco pesetas con cuarenta y ocho céntimos (2.725'48 ptas.), el que ampliará el rematante hasta completar la suma de cinco mil cuatrocientas cincuenta pesetas con noventa y seis céntimos (5.450'96 ptas.), que quedará como fianza definitiva, para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, número 12.559, correspondiente al martes día 20 de Mayo del que cursa.

Palma de Mallorca a 6 de Junio de 1947.—El Alcalde actual, C. de Olocan.



# VISITE

## EN LA FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA, LOS STANDS

# INFONAL

NÚMEROS 2261, 2262, 2263 Y 2264  
 EN EL PALACIO LATERAL NÚMERO 2



INDUSTRIA FOTOQUIMICA NACIONAL, S. A.  
 Barcelona Calle Buenos Aires, 48  
 Madrid Calle Sevilla, 4  
 Teléfono: 77432  
 » 225968

# TEATRO

PRINCIPAL

## Despedida de la Compañía de Antonio Vico

Con el estreno de la comedia de Serrano Anguita, «Nuestra familia», el domingo despidióse la Compañía de Comedias Carmen Carbonell y Antonio Vico.

«Nuestra familia» es una obra del montón, pero que justifica su inserción en repertorio, por ofrecer ocasión de lucimiento al señor Vico.

Precisamente en la creación de un tipo escatológico, triste y repulsivo. Como la obra no vale gran cosa, tal justificación sólo lo es a medias. Valía la pena que el señor Vico se tomase la molestia de dar vida a una cosa así? Nosotros, lealmente, creemos que no.

Como siempre la labor de los intérpretes rayó a gran altura y gracias a ello la obra fué seguida con interés y premiada con muchos aplausos.

En la función de la noche y al final de la representación, ante el requerimiento del público, el señor Vico pronunció unas pocas palabras de gratitud, al tiempo que prometió volver para otra temporada en Palma.

Alegre por ello, pues es la de Vico—como hemos venido proclamando y comprobando día a día desde estas columnas—una de las primeras Compañías—parte a parte y en conjunto—de cuantas hoy, contra viento y marea, siguen haciendo teatro en España.

Hasta la vuelta, pues, señor Vico, y que sea, cumplida, cuanto antes mejor, la promesa.—B.

### LA COMPAÑIA DE VICO A REUS

En avión, ayer, marcharon hacia Barcelona las primeras partes de la Compañía, la que, en breve, se presentará en la ciudad de Reus.

**ANTES DEL AFEITADO**

Use **MASAJE KA-MEL**

¡DISTINTO A TODOS! EVITA TODA CLASE DE MOLESTIA Y DOLOR

APLICACION EN PELUQUERIAS Y VENTA EN PERFUMERIAS

### MAS ATRACCIONES A «PINOS»

Por si fuera poco el maravilloso programa de atracciones y orquestas que ofrece a diario «Pinos» cuyo reciente éxito inaugurado es comentado con toda clase de elogios, desde ayer, esa gran artista y cantante que es Marta Lowe ha pasado a engrosar su cartelera. Con la incorporación de Marta Lowe, «Pinos» puede afirmar que, sin duda alguna, su programa está a la altura de los mejores locales de España, en número y calidad.

En las funciones de ayer, prosiguió la aflicción de público y el éxito que ya se anunciara esplendoroso en la primera noche de «Pinos»

### «ENTRE DOS SE SUFRE MEJOR»

«Entre dos se sufre mejor» no es un ampuloso alegato de tipo sentimental, sino una cinecomedia amable, que incide en un tema amoroso, ingeniosamente planteado.

En un marco mundano, elegante, y con el aliciente de la buena música de Puccini, Rossini y Weber, ha sido trenzada una doble historia amorosa, unida con la oposición de una muchacha caprichosa, la discreción de un amante, la timidez de un enamorado y el temple de un hombre curtido por los azares de la vida.

De ahí que «Entre dos se sufre mejor», aún predominando en ella un espíritu satírico y retonzón, sea una película de positivo interés argumental, avalado por la interpretación sobria, magnífica, de Carlo Ninchi, de la estupenda cantante Dedi Montano, del finísimo cómico Carlo Campanini y de la atractiva «estrella» Narisa Vernati.

Cifesa anuncia su estreno para muy pronto.

**NOVIOS**

Antes de comprar sus MUEBLES visiten la antigua **CASA FUSTER**

Calle Brossa 34 - Palma

¿Qué tal está Vd. de ánimo?

¿BIEN?

Entonces dispóngase a conocer los sensacionales métodos de la enseñanza moderna!

EN breve tiempo, POR poco dinero y CON toda garantía puede aprender por correspondencia:

ORTOGRAFIA  
TAQUIGRAFIA  
INGLES

¡ELIJA ALGO y pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

**Academia BRUJULA**

APARTADO 817.- BILBAO

# CINE

## LOS ESTRENOS

### «La gran Duquesa se divierte»

PRINCIPAL ORIENTAL

G. Gentilomo ha dirigido una especie—ni singular ni de gran original—de film paródica. Dado un país imaginario, regido por una guapa mujer, se amontonan las cosas y los casos pintorescos en los que esa mujer, rompiendo con todos los protocolos que obligan a su real persona, procura divertirse y pasar el tiempo de las más gratas maneras.



PAOLA BARBARA la protagonista de «La Gran Duquesa se divierte»

Nada que se salga de la corriente, en esa cinta italiana, sin muchas ambiciones fuera de las corrientes de hacer pasar el rato y divertirse, cuyo principal intérprete es la guapa estrella Paola Bárbara, hoy, y desde hace bastante tiempo, incorporada a nuestro cine.

De complemento se pasa «Un americano en la Raif».

### JORGE NEGRETE EN «PERJURA»

La acción dramática es exigente como ninguna otra con los actores. Esto es bien sabido en el mundo artístico. Por esto el triunfo de Jorge Negrete en la superproducción mejicana «Perjura» ha sido completo en toda América.

«Perjura» es la película, adviértase bien donde se encuentra un trozo de la vida, es la vida misma, es nuestra vida que pasa ante nuestra propia emoción. Sus personajes deslumbran por su realismo.

«Perjura» será presentada por la marca de los éxitos Rey Soria Films en el Balear.

### Balneario Montagut AGUAS DE RIBAS



Un establecimiento con el confort y las amenidades de la vida moderna en uno de los más deliciosos rincones de los Pirineos, entre prados y bosques inmensos. Manantiales de agua mineral FONTAGA y VALLE DE RIBAS, de reconocida eficacia en las afecciones del riñón, vías urinarias, aparato digestivo y sistema nervioso. Magnífico centro de excursiones. Ideal para el verano y la cura de aguas y de reposo. Las más cómodas comunicaciones: Estación propia en el F. C. eléctrico a Puigcerdá, a tres horas de Barcelona.

TEMPORADA: JULIO A SEPTIEMBRE

Informes: AGUAS DE RIBAS. Rosellón, 187 - Teléfono 76106. Barcelona. Ribas de Fresser. Teléf. 21

# Solemne bendición e inauguración de la fábrica de harinas «La Mariela»

Su propietario don Gabriel Juncadella Moyá la ha instalado en Santa María

Un local espléndido y una instalación ejemplar



Vista parcial del edificio.—Un momento de la solemne bendición de la fábrica.—Una de las naves, con la modernísima maquinaria instalada

El sábado día 7 a las cinco de la tarde tuvo lugar la solemne bendición e inauguración de la fábrica de harinas «La Mariela» instalada en la villa de Santa María.

Poco antes de la hora señalada para el solemne acto fueron llegando coches de Palma y de la inmensa mayoría de los pueblos de la isla con invitados a la inauguración. Acudieron igualmente la totalidad de las autoridades locales y un gran número de santamarienses, presentando los alrededores de la fábrica un brillante, sino aspecto.

**LOS INVITADOS**

Entre los numerosos invitados al acto figuraban el Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo señor González Hontoria, el Secretario del mismo Servicio, el Inspector Jefe de Trabajo señor Fiol Mencos, el Ingeniero Jefe de Industria señor Marqués, el Inspector Jefe de Abastecimientos y Transportes señor Lozano, el Jefe y Subjefe del Grupo de Herrerías señores Vidal y Ferrer, el Jefe del Movimiento de los Ferrocarriles de Mallorca señor Canudas y otros muchos. Figuraba también invitado especialmente el Ilustre General señor García Ruiz.

**LA BENDICION**

Efectuó la bendición, solemne y sencilla el Rdo. don Guillermo Parets, Cura Ecológico de Santa María. La bendición repitióse en las tres plantas del edificio y alcanzó hasta el último rincón y hasta la última máquina allí instalada. En aquel momento, lleno de emoción, fué puesto en funcionamiento toda la inmensa red de máquinas, trepidando todo el edificio bajo el alegre ritmo del trabajo y de la producción.

**EL LOCAL**

Como queda dicho el local consta de tres plantas. Ha sido construido pensando ya en el fin a que iba a ser destinado, por lo que el aprovechamiento ha sido total y perfecto. Todo el local tiene una magnífica ventilación directa, una gran cantidad de luz y todo, máquinas, suelo, paredes y escaleras producen una completa sensación de limpieza.

La maquinaria, modernísima, ha sido instalada por la antigua casa «Pané S. A.» de Barcelona y dirigida su instalación por su jefe montador don Francisco Martí Ortiz. Entre otras la componen una sección de limpieza para el trigo, compuesta de un monitor; dechinadora sobre peso; triarvejo; despuntadora J. W.; rociador y filtros y aspiradores. La sección de moliitura y cernido está constituida por cuatro molinos P. T. C. de doble pasada, dos molinos trituradores de cuatro cilindros, dos molinos compresores también de cuatro cilindros Plansieiters de sobre piso de libre oscilación, un sator doble, una cepilladora para la limpieza de salvado, una satinadora, un desatador a hélice, un afinador de molienda y elevadores para su funcionamiento automático.

Los invitados recorrieron todas las dependencias de la fábrica prodigando sus alabanzas y felicitaciones por su perfecta instalación. «La Mariela» tiene una capacidad de moliitura de ocho mil kilogramos día.

**VINO DE HONOR.—DISCURSOS**

En una de las naves, que presidía una gran fotografía del Caudillo sobre un fondo de la bandera nacional, fueron dispuestas las mesas para la merienda con que los invitados fueron obsequiados.

En la mesa presidencial tomó asiento la señora madre del propietario de la fábrica doña María Serra a derecha e izquierda de la cual se situaron las autoridades y personalidades antes mencionadas. Al descorcharse el champán hizo uso de la palabra en primer lugar el Asesor técnico de la fábrica don Miguel Cañellas, el cual hizo historia del estado del agro español desde veinte años atrás, de la atracción que la ciudad ejercía sobre los campesinos y de la ruina y abandono que aquella sufría.

Continuó narrando toda la evolución que el Caudillo supo imprimir a este decisivo problema del campo, a su política agraria y a la paz.

Terminó refiriéndose a los combatientes que en la paz continuaban luchando por la riqueza de la nación entre los cuales el señor Juncadella, hombre que ha ido mejorando constantemente la producción y elevando el funcionamiento de su fábrica, ocupa lugar preeminente.

Sus últimas palabras fueron para aludir cariñosamente al Salvador de Mallorca General García Ruiz.

Habló después el señor Fiol Mencos, Inspector Jefe del Trabajo, el cual brindó por el amigo de la infancia señor Juncadella y por el pueblo de Santa María, al que le unen, dijo, estrechos vínculos. Refirióse a la riqueza actual del mismo, buena parte de la cual se debe a las faenas del campo y a las industrias textiles y harineras. En el abrazo al señor Juncadella quiso simbolizar el que daba a todos los productores del pueblo.

A continuación hizo uso de la palabra el Ecológico de Santa María, el cual, en brillante discurso se refirió al tema laboral visto desde el ángulo religioso. «La Iglesia, dice, aprueba y bendice los progresos industriales de los pueblos. Habló de las relaciones entre patrón y obreros y terminó repitiendo sus felicitaciones, sus bendiciones y sus deseos de éxito para la nueva industria.

Visiblemente emocionado don Gabriel Juncadella, propietario de «La Mariela», se levantó para agradecer los elogios que le habían sido tributados y dijo que ponía su fábrica y cuanto esté a su alcance, al servicio de la Patria y del pueblo.

A continuación fué rezado un Padrenuestro, en memoria del padre del señor Juncadella, cerrando el acto con un aplauso para los señores García Ruiz y González Hontoria.

En último lugar fué el Ilustre General, quien brindó asimismo por la prosperidad de la fábrica, levantando su copa para que cada gota del vino que aquí se había bebido se transformara en un triunfo para la nueva fábrica.

En medio del general regocijo dióse por terminado el acto, accediéndose todos los asistentes a estrechar la mano del señor Juncadella y reiterarle sus felicitaciones.

**BORN CAPITOL**

Los locales de los grandes éxitos tendrán el honor de presentar el

**Mañana miércoles**

La película más emocionante y más moderna del año

**«La Escalera de Caracof»**

DOROTHY MCGUIRE  
GEORGE BRENT  
ETHEL BARRYMORE

por las estrellas de la pantalla

**Dorothy Mcguire - George Brent Ethel Barrymore**

Un film RKO RADIO

¡El impacto... de fuerzas misteriosas!!

¡Misterio que suspende el ánimo... Conflictos que llegan al corazón... forman la trama de esta historia que Hollywood no se atrevía a revelar!!

¡Tan emocionante que Hollywood afirmó que no se podía filmar!

**HISPANIA**

Mañana

**TEATRO BALEAR**

ESTRENO EN EXCLUSIVA

REY SORIA FILMS presenta

JORGE NEGRETE EN

**PERJURA**

UN POEMA DE VIDA, DE RENUNCIACION Y DE AMOR, LLENO DE ROMANTICISMO

ALMAS QUE REACCIONAN, AMAN, ODIAN, QUIEREN Y PIENSAN COMO NOSOTROS

HOY

**UNA NACION EN LLAMAS**

El rayo de la muerte

3.ª Y ULTIMA JORNADA DE El imperio fantasma

# Guía del Espectador

**Cines**

**ACTUALIDADES**

Desde las 4: Imágenes, comiementsos - noticiarios

**ASTORIA Y METROPOL**

Desde las 3:30: «Los tres mosqueteros del desierto», por John Wayne y Ruth Hall, y «Los habitantes de la casa deshabitada», por Fernando Fernán Gómez y María Dolores Pradera.

**AVENIDA Y LIRICO**

Desde las 3 y 3:45: «La ciudad sin hombres» con Linda Darnell y «Los tres mosqueteros», por Cantinflas.

**BALEAR**

Desde las 3:30: «Una nación en llamas», con Inga Tibblad y Lars Hanson; y «El rayo de la muerte» (3.ª y última jornada de «El imperio fantasma»).

**BORN Y CAPITOL**

Desde las 3:30 y 4: «Fin de semana» por Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon y Van Johnson, y complementos.

**HISPANIA**

Desde las 3:30: «Fin de semana» por Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon y Van Johnson, y complementos.

**CAMAS de METAL BARNÉS**

FABRICACION PROPIA CONTADO Y PLAZOS SINDICATO 61-PALMA

**EL CORTIJO (Salón de Te)**

Hoy y todos los días, tarde y noche, actuación de la orquesta Montemar y las artistas Carmen Cáceres, Herminia Martín, Pepita Lucientes, Dorita Lasira, Marujita Oviedo, Nelly y Pilar Omaña y Mari Cruz.

**PROTECTORA**

Desde las 3: «El rayo de la muerte» (3.ª y última jornada de «El imperio fantasma»), y «Los tres mosqueteros del desierto», por John Payne y Ruth Hall.

**PRINCIPAL Y ORIENTAL**

Desde las 3:30: «La gran Duquesa se divierte», por Paola Bárbara y Sergio Tofano, y «Un americano en la R. A. F.» por Tyrone Power y Betty Grable.

**RIALTO Y MODERNO**

Desde las 4: «Las llaves del reino» con Gregory Peck, y «En este mundo traidora», con Claudette Colbert y James Stewart.

**Variedades**

**SALAS DE FIESTAS «PINOS»**

Todos los días actuación de Regis y sus estrellas con Helena & Regis, Lise Continsouza y Regine Jan y Marta Lowe con las orquestas «Los Trashumantes» y «Trocanes» con su cantor Miguel de Villa.

**CASA BLANCA**

Todos los días actuación de Dorita Celeste, Elvira Castro, Bill Moreno, Maruja Valdori, Estrellina Diana, Orsola Tella, Mari Carmen Montes y la orquesta «Dalmau y su Ritmo».

# Las andanzas de ABD-EL-KRIM

Díganos Ud. algo...

## Baleares

El Gobierno francés ha demostrado una ingenua imprevisión al no prever la jugareda de Abd-el-Krim.

Krim, que el rifleño, a su edad, después de más de veinte años de destierro, personalmente, no tiene un valor político definido es tan cierto como que, de comodín, de complemento indirecto, puede ser un éxito diplomático para otras naciones que no sean Francia.

La situación colonial francesa es harto delicada, no sólo en los mares de Oriente, sino en sus posesiones del África Septentrional. Marruecos extrema su descontento, y ni la visita del Presidente de la República ni la temerosa condescendencia hacia los marroquíes han logrado aplacar el continuo desaire de éstos hacia una metrópoli que no puede sujetarlos si llegara la hora de la rebelión. Francia ha sido, tradicionalmente, mala colonizadora. Su dominación en Indochina posee capítulos vergonzosos, Madagascar no tuvo motivos de agradecimiento al «Qual d'Orsay», precisamente desde que en 1896 los soldados galos destruyeron a la reina Ranavaloa. Cuando las metrópolis se resquebrajan y pierden fuerzas, los Imperios se convierten en Repúblicas o Monarquías independientes, si pueden ganarse la independencia, o pasan a manos de otras metrópolis más pujantes. La fuga de Abd-El-Krim, en 1923, no inquietó a Francia. Hoy, si De la Francia vencedora de 1919 a la Francia aniquilada de 1947, va un abismo.

En el Mediterráneo Oriental se está librando, sorda o sin sordera, una gran batalla entre el imperialismo pujante de la U. R. S. S. y el imperialismo de la Gran Bretaña. Es una lucha tremenda, cuya línea de fuego corre a lo largo del Mediterráneo. Francia, por la situación geográfica de parte de sus Dominios, no puede permanecer neutral. Si monsieur Aurioi cree lo contrario, es difícil suponer que Abd-El-Krim se halla de acuerdo con él.

## “Mientras Krim no entregue prisioneros, imposible hablar de sumisión”. Firma del convenio hispanofrancés entre el general Primo de Rivera y Arístides Briand, por el que se deporta al cabecilla a la isla de la Reunión

El jefe rebelde para exhibirse, dirigir la palabra al público y, en fin, proporcionarse un ambiente favorable que creara un terreno propicio a sus planes, mezcla de ambiciosos y traicioneros.

El padre del cabecilla en esta época —principio del desarrollo de la primera guerra europea— se hallaba interesado en la explotación de minas con un ingeniero alemán. Se comprende el interés de Abd-el-Krim por proteger los lugares donde estaban enclavadas y nada tenía de extraño que los franceses recelaran de Abd-el-Krim, el que por otra parte, no disimulaba ya su odio contra Francia. Pretendió el cabecilla que España le sirviera de base para sus manejos, consiguiendo en cambio dar con su cuerpo en el fuerte de Rostrogordo, de donde pudo fugarse saltando una muralla. La huida le costó la fractura de una pierna y dejó al descubierto su adhesión a España.

En el año 1921 fué el promotor de la sublevación de la morisma en masa, que arrolló las posiciones españolas, ocasionando el desastre de Annual. Esto aumentó el prestigio del rebelde entre los rifleños, hasta que en el año de 1923 el general Primo de Rivera tomaba las riendas del Poder en España y una de sus preocupaciones más profundas fué la solución del problema marroquí. Desde entonces se nubló la estrella de Abd-el-Krim. Convencido de la inutilidad de sus esfuerzos durante mucho tiempo, desvió sus ataques hacia la zona francesa, pero otra circunstancia desfavorable le salió al paso: el nombramiento del general Petain para dirigir las operaciones en el Protectorado vecino. Se establecieron negociaciones entre las dos potencias mandatarias. España y Francia, para una acción común, que dió por resultado, después de brillantísimas operaciones llevadas a cabo por las tropas españolas, la sumisión total de Abd-el-Krim. Mas éste no desaprovechó hasta la última oportunidad para socavar la colaboración francoespañola, y decidió entregarse a las tropas francesas. Pero no le sirvió de nada.

«MIENTRAS KRIM NO ENTREGUE PRISIONEROS, IMPOSIBLE HABLAR DE SUMISION» El jefe rebelde manifestó sus deseos de someterse a los jefes franceses, éstos lo pusieron en conocimiento de su Gobierno, y éste, a su vez, respondiendo a la exigente colaboración con el Gobierno español, se apresuró a consultarle. El Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, no pudo evitar la gran satisfacción que sintió, pues aquella sumisión que prometía ser el preámbulo de una era de paz para España en las inhóspitas tierras regadas por tanta y tan generosa sangre de la juventud española, era en aquellos momentos el premio a los acertados planes de los jefes españoles y al esfuerzo inigualable de los soldados de España. Pero al recibir la noticia de la sumisión ocuparon su recuerdo otros españoles que durante meses y meses habían estado sufriendo cautiverio en las más duras condiciones, bajo el dominio de quien en aquellos momentos se sometía, y con un gesto de dignidad, contestó al Gobierno francés: «Mientras Krim no entregue prisioneros, materialmente imposible hablar de sumisión.» Esta negativa obligó al cabecilla a entregar a los prisioneros españoles.

El general en jefe en Marruecos dió cuenta al presidente del Gobierno de las noticias favorables referentes a la rendición de Abd-el-Krim y el general Primo de Rivera contestó con un telegrama cuyo final era: «Nada nos contraría que la rendición se haga ante el Alto Mando francés, y que recoja éste el fruto de la acción recíproca, clara, he-

roica y vigorosa, que serán los primeros en reconocer y que nadie en el mundo discutirá.»

### LA SUMISION

Eran las cinco de la madrugada del día 27 de mayo del año 1926 cuando un moro, acompañado de otros ocho, que, por su actitud, parecían rendirle sumisión, se presentaba en las líneas de Izemuren, de la zona del Protectorado francés en Marruecos. Esta posición está situada a diez kilómetros de Taguist, y en ella era recibido por el coronel Corap, con dos batallones indígenas argelinos.

Abd-el-Krim —que éste era el moro aludido— bajó de su caballo y se entregó al jefe del puesto, al que dijo que no había traído a su familia con él por no encontrar facilidades entre la gente de su tribu. Se le preparó una habitación, donde había de permanecer, convenientemente escoltado, hasta que los Gobiernos español y francés decidieran la situación en que debía quedar.

### COMENTA LA PRENSA

Los periódicos españoles y franceses de todas las ideologías, con rara unanimidad, se felicitaban del éxito alcanzado en Marruecos y presagaban una era de paz para el futuro, alentando a la colaboración hispanofrancesa para asegurar dicha paz.

Pero es significativo el comentario de «Le Matin», francés, que, entre otras cosas decía: «La agresión de las tribus rifleñas ha sido el eje de toda una acción dirigida contra nosotros. Berlín y Moscú tenían los ojos fijos sobre Abd-el-Krim. Fundaban en sus manejos esperanzas que justificaban con ciertas complicidades y compromisos políticos encontrados en Francia, y que no se habrán olvidado enteramente en estos días de alegría y de gloria. La III Internacional había dicho claramente de lo que se trataba, por boca de Doriot, en el transcurso de un viaje a Rusia: «El modo de destruir a la Francia capitalista se encuentra en Marruecos.»

### FIRMA DEL CONVENIO FRANCOESPAÑOL

A las nueve de la mañana del día 12 de julio de 1926 llegó a San Sebastián el tren que conducía al general Primo de Rivera. A Beasáin salieron a recibirle el gobernador civil señor Chacón; vicepresidente de la Diputación, señor Rezola, y el jefe de Migueletes, señor Churrucá. Al llegar a San Sebastián...



Abd-el-Krim, cuando era Cabecilla rebelde

El general en jefe en Marruecos dió cuenta al presidente del Gobierno de las noticias favorables referentes a la rendición de Abd-el-Krim y el general Primo de Rivera contestó con un telegrama cuyo final era: «Nada nos contraría que la rendición se haga ante el Alto Mando francés, y que recoja éste el fruto de la acción recíproca, clara, he-

### TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA

El general en jefe en Marruecos dió cuenta al presidente del Gobierno de las noticias favorables referentes a la rendición de Abd-el-Krim y el general Primo de Rivera contestó con un telegrama cuyo final era: «Nada nos contraría que la rendición se haga ante el Alto Mando francés, y que recoja éste el fruto de la acción recíproca, clara, he-

## COLABORACION

# EL SARAO ROMANTICO

Por TONO

ERA el día de mi puesta de largo. Mi buena y previsora madre habíame adornado con encajes, chorreras, blondas, abalorios, preseas y cuanto atañe a una señorita que se tenga por tal y por cual. Aquella misma noche se celebraba un espléndido sarao a beneficio de los pobres, pero honrados mendigos de la ciudad, en casa de los más rancieros y vetustos duques de Cabeza de Toro, y mi buena y previsora madre decidió hacer mi presentación en sociedad, para lo cual llevéme al susodicho sarao.

Seguí yo a mi sobria y previsora madre por los pasillos del gran palacio de los Cabeza de Toro con la boca abierta ante tanta magnificencia y tanto boato. Todas las mesas estaban repletas de grandes platos y de pobres a disposición de los concurrentes, de las concurrentes y de los concurrentes. Mi sobria y típica madre me daba de cuando en cuando un codito que tenía en el brazo para estas ocasiones y para otras, y me combinaba a que cerrara la boca, pues a más de no ser distinguido ni justo, me entraban en ella todas las moscas y todos los pobres que pasaban cerca de mí, cosa que tampoco estaba bien visto por aquel entonces.

Las damas, los caballeros y también los delegados, maestrantes, ujieres, interventores, bachilleres y altos funcionarios se encontraban en los salones, ora comiendo ricos emparedados de oro y marfil, ora bebiendo lujosas bebidas de líquidos pudientes y multiformes.

De pronto, cuarenta pobres harapientos atronaron el espacio con el sonido de sus trompetas para anunciar algo que yo, poco ducha en atronar espacios, no supe comprender.

Alguien dijo que esto obedecía a que se habían acabado las alibóndigas, y esto dió lugar a imponentes tumultos y a que algunos caballeros respetables y canosos prorrumpieran en amargos llantos, teniendo que ser reconfortados con palmadas en la espalda, golpes en el hombro y toques en la garganta. Por fin, y gracias al maestro de ceremonias, supimos que de lo que se trataba era de que la señorita de la casa iba a cantar una bella romanza de amor y de dolor. Todo el mundo prorrumpió en aplausos y peregrinaciones de entusiasmo, pero ni el propio maestro de ceremonias, ducho en la materia, pudo aclarar si esta alegría se debía a la noticia de que iba a cantar la exquisita hija de la casa o a la seguridad de que todavía no se habían

acabado las alibóndigas. El ilustre y rancio duque de Cabeza de Toro hizo la presentación de su hija con estas inteligentes palabras: —Señoras y señores: esto que van ustedes a escuchar es mi hija. —¡Bravo!... ¡Bravo!... —gritaron como locos algunos rancieros marqueses. —¡Viva!... ¡Viva!... —exclamaron modestamente los jóvenes bachilleres.

Después de este bello y hermoso discurso, se acercó al piano, que, por cierto, era de madera, la honesta duquesita, acompañada de cuatro lacayos, dos ujieres y un boato, no sin antes haber distribuido abundantes limosnas entre los pobres, pero honrados mendigos harapientos, conminándoles a que no se las gastaran en vino, ni en tabaco, ni en ningún otro vicio de los numerosos que conducen a la desgracia y al desenfreno.

Los pobres, pero honrados mendigos harapientos, prometieron solemnemente, jurando sobre las venerables cabezas de los viejos duques, marqueses y más, gastar aquellas limosnas en libros de ciencia, en brújulas y en poderosos reconstituyentes e inyectables que devolvieran a sus asquerosos cuerpos las fuerzas perdidas y la sabiduría necesaria para pensar en las cosas de la vida. La joven y honesta duquesita, una vez hecho esto y más, abrió la boca y empezó su anunciada audición.

La bella duquesita de Cabeza de Toro nos deleitó, transportándonos a países de ensueño, en donde todo era amor, música, color y jarnán, y, al final de su canción, pretendió cobrarnos el importe de transporte, cosa a la cual nos negamos todas las mujeres como un solo hombre.

Alguien opinó que la joven y honesta duquesita cantaba maravillosamente y tenía un pájaro en la garganta, por lo cual todos los interventores, ujieres y maestrantes pretendieron meter la mano en la garganta de la joven duquesita con la sana intención de coger el pájaro, y cuando el maestro de ceremonias explicó que aquello del pájaro no era más que una metáfora, todo el mundo quiso meter las dos manos en la garganta de la joven duquesita para coger la metáfora, intento que, afortunadamente, pudo ser evitado gracias al celo y a la pericia de los pobres, pero honrados harapientos, que pagaban así el bien recibido de la joven y próspera duquesita de Cabeza de Toro.

Al final nos repartimos a los pobres, pero honrados harapientos, asumiendo cada cual la obligación de darles un techo y el consumo preciso para reparar sus extenuadas y decrepitas fuerzas. Nunca podré olvidar aquel solemne momento en que, llegado que hubimos a nuestra mansión, mi buena y caritativa madre, dirigiéndose a una de nuestras múltiples habitaciones, cogió con sus manos un hermoso techo y, después de húbulo envuelto en un periódico de días pasados, se lo entregó a nuestro pobre, pero honrado harapiente, al mismo tiempo que pronunciaba estas bellas palabras: —Tenga usted, buen hombre.

(Prohibida la reproducción)

Vuelve a la actualidad un personaje tristemente célebre para los españoles, por ser encarnación



## LA PROMESA

SI DE INTENCIONES buenas está empedrado el Infierno, pienso, de promesas debe estar empedrado.

Cosa viperina la promesa por lo que tiene de tomadura de pelo, de hoy no se fia, mañana sí. La promesa no convierte a todos, de los más tontos a los más sabios, desde el cero al infinito, en paletos acabados de llegar y todavía con el pelo de la dehesa. Arma democrática, la promesa, es una especie de rasero que a todos nos iguala. Quiero decir que a todos nos hace igual de chicos, pero de chicos estúpidos que es más triste. Porque un estúpido grande todavía puede proporcionar alguna liberación.

Debieran estar prohibidas las promesas o reguladas, por lo menos, como el tráfico.

Uno teme a las promesas como a un tranvía que ande fuera de los carriles, a un auto conducido por una criatura o a una de esas novias que, por caminos de toda honestidad esto sí, vengan de un noviazgo de ocho años con un oporidor de Hacienda.

Yo, en particular, desconfío de esos hombres que constantemente tienen una promesa en los labios y, aunque la misma sea la amenaza de asesinarme, me río siempre en sus propios barbas. Promesa, ¡no en balde tienes nombre de matrona!

Daba vueltas a todo el burilillo ese, mientras oía despotricar a más y mejor a tía Matilde, todo sofocada y sentada — toda ella — en un balancín de la salita de estar. El balancín, que yo odio con todas mis fuerzas, crujea como ella y se quejaba también lastimosamente: —Tía Matilde, a su edad ya no debiera hacer caso de las promesas de los hombres, le gritaba yo, desde mi laboratorio y salvaguardado de sus iras por numerosos tomos de la Historia Universal de Salvat.

—¡Los hombres!, ¡los hombres! Vosotros con ir y venir de la oficina y salir con cuatro mancuévas a pendonear por ahí, yo lo tenéis todo resuelto. Pero, ¿qué pasará el día que lleguéis a casa y vuestra mujer, cansada de rememoraros, os diga que se acabaron las sábanas y que, en adelante os dormiréis en el santo suelo?

—He estado en tres guerras, prorrumpa yo, y no por dormir otra vez en el duro lecho de baldosines, voy a perder mi robustez en la vida.

Pero tía Matilde ya no me escuchaba, y, para hablar mal de mí en particular y de las promesas de los hombres en general, se había ido al otro extremo de la casa. Recuperada mi paz con ello, pude seguir dedicándome a mis fúbulosas maquinaciones estéticas que algún día, nadie lo duda, harán de darme el lecho de rosas de la Inmortalidad.

J. B. G.

El Reverendo señor Ballester nos habla de Bach



Este algo, al organista Sr. Ballester, artista maduro y de celebrada merecida más allá de la isla; este algo vamos a pedirselo, no, acudiendo a sus altos cargos, sino hallándole en la más sencilla situación de un hombre particular...

Forman su gabinete de estudios: un piano con pedalero; un armonium Mannborg—último modelo—y cartapas repletas de manuscritos y trabajos originales; anaqueles llenos de obras de autores clásicos y modernos; y una galería de magníficas fotografías de los Caploneh, Muset, Tournemire, Decaux, maestros que le dieron diversas facetas de formación, en cuyos autógrafos leemos: au l'organiste d'avenir, qui millor i més lest dels meus deixebles... (a servir seu magnífic talent...)

A nuestras peticiones contestó: Pocas veces he hablado. He pasado largos tiempos, en trabajo solitario, en el retiro de mi estudio...

Nos concede no obstante, que hay orientaciones y doctrinas recibidas, que deberían salir más a luz.

—Pertenezco a la escuela de Guilmant, que fué el que mejor recibí en el órgano. Al formarme, como instrumentista, dos cosas esenciales encontré a mi disposición: un órgano con todos los recursos y adelantos, y un maestro competente. En el excelente órgano de Sabadell, bajo la dirección de José Muset y luego directamente, en París, con Abel Decaux, discípulo destacado de Guilmant, Dios me concedió la suerte de heredar la gran escuela de Guilmant. Es la escuela, que ha dado la más ordenada, pedagógica y precisa formación de organista.

Bach es el mejor autor, para aprender a tocar el órgano y pedalero. Nueve volúmenes para órgano y pedalero tiene este autor, «Padre de la Música» y que, en cuanto al órgano, es el Patriarca.

La mayor parte de las principales obras de Bach las he trabajado, en la escuela. Luego los modernos. Cursé la improvisación, en el órgano, según los apuntes personales de L. Vierne, profesor del Conservatorio de París, y organista de Notre Dame.

De los tres sistemas de órgano (mecánico, neumático y eléctrico) el eléctrico, por sus ventajas, es el que se impone por todo el mundo. Muchos órganos notables he tocado en la península y en el extranjero. Recientemente, después de tocar los órganos de la Catedral de Toledo, en el cual di un concierto a los canónigos de dicha Catedral, del Escorial y el que está instalado en El Pardo, palacio residencia del Generalísimo, actué, como organista único en la inauguración de los excelentes órganos de la Iglesia Real del Buen Suceso, de Madrid, bendecidos por el Patriarca de las Indias, con la presidencia de la esposa del jefe de Estado, autoridades y distinguida concurrencia madrileña. Además de interpretar a Bach, Dubois, Gijón, Boellmann, Vierne, Buztehude, etc., y mi estudio Sinfónico en do menor, una nota mallorquina muy delicada, ha sido, y que fué escuchada con emoción, el «Vou-veri-ou», harmonización que tengo hecha para órgano y pedalero. Al entrar en el órgano de la Carmen Polo y el Obispo Dr. Eijoo Garay, estrené el Himno Nacional, que transcribí para órgano y pedalero, con tres variaciones orgánicas.

Además de las obras, que llevo escritas para órgano y algunas pocas, tengo en cartera otro plan extenso de composiciones.

También Bach es el mejor autor, para aprender a escribir, con solidez la música contrapuntística. L. Vierne nos decía: «Queréis escribir música modernista? Estudiad a Bach.»

¿Qué aparente paradoja! Hay casos sensibles, en que uno más se preocupa de componer, de prepararse para la composición. Por fin el Maestro Ballester, se presentó al piano-pedalero y nos brindó las primitivas de un buen rato de música de órgano, y no sabemos, que más admirar, si su agilidad manual y pedal —pocos en España podrán competir con él, en el pedalero—, o su documentada interpretación.

Y terminamos nuestra entrevista con este cultivador de la música sacra, que nos ha recibido en su arca, que nos da retiro, donde tiene cabida gráciles columnas seculares y capiteles clásicos esculpidos en piedra de nuestras catedrales meridionales; donde se admiran estatuas de Vila, lienzos al óleo y acuarelas con firmas de Morell, Zúñiga, etc.; donde se custodia arcaica greco-romana y objetos arqueológicos, porque nos dice nuestro artista al estrechar su mano: «Cerdotal, que las artes son hermanas, tienen todas algo de común y son destellos de la bondad infinito de Dios.»

M. ROIG